### ЕЖЕКВАРТАЛЬНЫЙ ОТЧЕТ

### Открытое акционерное общество "Э.ОН Россия" Код эмитента: 65104-D

за 4 квартал 2012 г.

Место нахождения эмитента: **628406 Россия, Тюменская область, Ханты-** Мансийский автономный округ - Югра, г. Сургут, Энергостроителей **23** стр. **34** 

Информация, содержащаяся в настоящем ежеквартальном отчете, подлежит раскрытию в соответствии с законодательством Российской Федерации о ценных бумагах

Генеральный директор Открытого акционерного общества «Э.ОН Россия» Дата: 12 февраля 2013 г.	М.Г. Широков подпись
Главный бухгалтер Открытого акционерного общества «Э.ОН Россия» Дата: 12 февраля 2013 г.	А.В. Шаляпина подпись

Контактное лицо: Соколова Ольга Владимировна, главный специалист управления корпоративной политики

политики

Телефон: (495) 545-3838 Факс: (495) 545-3839

Адрес электронной почты: info@eon-russia.ru

Адрес страницы (страниц) в сети Интернет, на которой раскрывается информация, содержащаяся в

настоящем ежеквартальном отчете: www.eon-russia.ru; www.e-

disclosure.ru/portal/company.aspx?id=7878

### Оглавление

Оглавление	2
Введение	5
<ul> <li>Краткие сведения о лицах, входящих в состав органов управления эмитента, сведения о банковских счетах, об аудиторе, оценщике и о финансовом консультанте эмитента, а также об иных лицах, подписавших ежеквартальный отчет</li> </ul>	
1.1. Лица, входящие в состав органов управления эмитента	
1.2. Сведения о банковских счетах эмитента	
1.3. Сведения об аудиторе (аудиторах) эмитента	
1.4. Сведения об оценщике эмитента	
1.5. Сведения о консультантах эмитента	
1.6. Сведения об иных лицах, подписавших ежеквартальный отчет	
II. Основная информация о финансово-экономическом состоянии эмитента	
2.1. Показатели финансово-экономической деятельности эмитента	
2.2. Рыночная капитализация эмитента	
2.3. Обязательства эмитента	
2.3.1. Кредиторская задолженность	
2.3.2. Кредитная история эмитента	
2.3.3. Обязательства эмитента из обеспечения, предоставленного третьим лицам	
2.3.4. Прочие обязательства эмитента	
2.4. Риски, связанные с приобретением размещаемых (размещенных) эмиссионных ценных бумаг	
2.4.1. Отраслевые риски	
2.4.2. Страновые и региональные риски	
2.4.3. Финансовые риски	
2.4.4. Правовые риски	
2.4.5. Риски, связанные с деятельностью эмитента	
III. Подробная информация об эмитенте	
3.1. История создания и развитие эмитента	
3.1.1. Данные о фирменном наименовании (наименовании) эмитента	
3.1.2. Сведения о государственной регистрации эмитента	
3.1.3. Сведения о создании и развитии эмитента	
3.1.4. Контактная информация	
3.1.5. Идентификационный номер налогоплательщика	
3.1.6. Филиалы и представительства эмитента	
3.2. Основная хозяйственная деятельность эмитента	
3.2.1. Отраслевая принадлежность эмитента	
3.2.2. Основная хозяйственная деятельность эмитента	
3.2.3. Материалы, товары (сырье) и поставщики эмитента	
3.2.4. Рынки сбыта продукции (работ, услуг) эмитента	
3.2.5. Сведения о наличии у эмитента разрешений (лицензий) или допусков к отдельным видам раб	
22.6.0	
3.2.6. Сведения о деятельности отдельных категорий эмитентов эмиссионных ценных бумаг	
3.2.7. Дополнительные требования к эмитентам, основной деятельностью которых является добыча полезных ископаемых	
3.2.8. Дополнительные требования к эмитентам, основной деятельностью которых является оказани	
услуг связи	
3.3. Планы будущей деятельности эмитента	
3.4. Участие эмитента в банковских группах, банковских холдингах, холдингах и ассоциациях	
3.5. Подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение	
	_

приобретению, замене, выбытию основных средств, а также обо всех фактах обременения основных	
средств эмитента	
3.6.1. Основные средства	
IV. Сведения о финансово-хозяйственной деятельности эмитента	
4.1. Результаты финансово-хозяйственной деятельности эмитента	
4.2. Ликвидность эмитента, достаточность капитала и оборотных средств	
4.3. Финансовые вложения эмитента	
4.4. Нематериальные активы эмитента	. 31
4.5. Сведения о политике и расходах эмитента в области научно-технического развития, в отношени лицензий и патентов, новых разработок и исследований	
4.6. Анализ тенденций развития в сфере основной деятельности эмитента	. 31
4.6.1. Анализ факторов и условий, влияющих на деятельность эмитента	. 32
4.6.2. Конкуренты эмитента	. 33
V. Подробные сведения о лицах, входящих в состав органов управления эмитента, органов эмитента г контролю за его финансово-хозяйственной деятельностью, и краткие сведения о сотрудниках (работниках) эмитента	
5.1. Сведения о структуре и компетенции органов управления эмитента	. 34
5.2. Информация о лицах, входящих в состав органов управления эмитента	. 34
5.2.1. Состав совета директоров (наблюдательного совета) эмитента	. 34
5.2.2. Информация о единоличном исполнительном органе эмитента	
5.2.3. Состав коллегиального исполнительного органа эмитента	
5.3. Сведения о размере вознаграждения, льгот и/или компенсации расходов по каждому органу управления эмитента	
5.4. Сведения о структуре и компетенции органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента	
5.5. Информация о лицах, входящих в состав органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента	
5.6. Сведения о размере вознаграждения, льгот и/или компенсации расходов по органу контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента	53
5.7. Данные о численности и обобщенные данные о составе сотрудников (работников) эмитента, а также об изменении численности сотрудников (работников) эмитента	. 54
5.8. Сведения о любых обязательствах эмитента перед сотрудниками (работниками), касающихся возможности их участия в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) эмитента	. 54
VI. Сведения об участниках (акционерах) эмитента и о совершенных эмитентом сделках, в совершени которых имелась заинтересованность	. 55
6.1. Сведения об общем количестве акционеров (участников) эмитента	. 55
6.2. Сведения об участниках (акционерах) эмитента, владеющих не менее чем 5 процентами его уставного (складочного) капитала (паевого фонда) или не менее чем 5 процентами его обыкновенны акций, а также сведения о контролирующих таких участников (акционеров) лицах, а в случае отсутствия таких лиц - об их участниках (акционерах), владеющих не менее чем 20 процентами уставного (складочного) капитала (паевого фонда) или не менее чем 20 процентами их обыкновенна акций	ых
6.3. Сведения о доле участия государства или муниципального образования в уставном (складочном капитале (паевом фонде) эмитента, наличии специального права ('золотой акции')	
6.4. Сведения об ограничениях на участие в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) эмитег	
6.5. Сведения об изменениях в составе и размере участия акционеров (участников) эмитента, владеющих не менее чем 5 процентами его уставного (складочного) капитала (паевого фонда) или в менее чем 5 процентами его обыкновенных акций	ie
6.6. Сведения о совершенных эмитентом сделках, в совершении которых имелась заинтересованнос	ть
6.7. Сведения о размере дебиторской задолженности	
VII. Бухгалтерская(финансовая) отчетность эмитента и иная финансовая информация	
	3

7.1. Годовая бухгалтерская(финансовая) отчетность эмитента	62
7.2. Квартальная бухгалтерская (финансовая) отчетность эмитента	62
7.3. Сводная бухгалтерская (консолидированная финансовая) отчетность эмитент	a 62
7.4. Сведения об учетной политике эмитента	62
7.5. Сведения об общей сумме экспорта, а также о доле, которую составляет экспопродаж	
7.6. Сведения о существенных изменениях, произошедших в составе имущества э	
окончания последнего завершенного финансового года	
7.7. Сведения об участии эмитента в судебных процессах в случае, если такое уча существенно отразиться на финансово-хозяйственной деятельности эмитента	стие может
VIII. Дополнительные сведения об эмитенте и о размещенных им эмиссионных цен	
8.1. Дополнительные сведения об эмитенте	
8.1.1. Сведения о размере, структуре уставного (складочного) капитала (паевого ф	
8.1.2. Сведения об изменении размера уставного (складочного) капитала (паевого	
8.1.3. Сведения о порядке созыва и проведения собрания (заседания) высшего оргозмитента	ана управления
8.1.4. Сведения о коммерческих организациях, в которых эмитент владеет не мене уставного (складочного) капитала (паевого фонда) либо не менее чем 5 процентам акций	ее чем 5 процентами ии обыкновенных
8.1.5. Сведения о существенных сделках, совершенных эмитентом	73
8.1.6. Сведения о кредитных рейтингах эмитента	
8.2. Сведения о каждой категории (типе) акций эмитента	
8.3. Сведения о предыдущих выпусках эмиссионных ценных бумаг эмитента, за и эмитента	сключением акций
8.3.1. Сведения о выпусках, все ценные бумаги которых погашены	
8.3.2. Сведения о выпусках, ценные бумаги которых не являются погашенными	
8.4. Сведения о лице (лицах), предоставившем (предоставивших) обеспечение по	
с обеспечением, а также об условиях обеспечения исполнения обязательств по об. обеспечением	лигациям эмитента с
8.4.1. Условия обеспечения исполнения обязательств по облигациям с ипотечным	покрытием 74
8.5. Сведения об организациях, осуществляющих учет прав на эмиссионные ценн	
8.6. Сведения о законодательных актах, регулирующих вопросы импорта и экспормогут повлиять на выплату дивидендов, процентов и других платежей нерезидент	
8.7. Описание порядка налогообложения доходов по размещенным и размещаемы ценным бумагам эмитента	м эмиссионным
8.8. Сведения об объявленных (начисленных) и о выплаченных дивидендах по акт также о доходах по облигациям эмитента	циям эмитента, а
8.8.1. Сведения об объявленных и выплаченных дивидендах по акциям эмитента.	
8.8.2. Сведения он ачисленных и выплаченных доходах по облигациям эмитента	
8.9. Иные сведения	
8.10. Сведения о представляемых ценных бумагах и эмитенте представляемых цен	
собственности на которые удостоверяется российскими депозитарными распиская	, ,

### Введение

Основания возникновения у эмитента обязанности осуществлять раскрытие информации в форме ежеквартального отчета

В отношении ценных бумаг эмитента осуществлена регистрация проспекта ценных бумаг

На годовом Общем собрании акционеров Эмитента 24.06.2011 г. была утверждена новая редакция Устава, изменяющего наименование с ОАО "ОГК-4" на ОАО «Э.ОН Россия». Регистрация Устава была произведена 08.07.2011 г.

Полное фирменное наименование эмитента: Открытое акционерное общество «Э.ОН Россия»

Сокращенное фирменное наименование эмитента на русском языке: OAO «Э.OH Poccus»

Сокращенное фирменное наименование эмитента на английском языке: JSC «E.ON Russia»

Место нахождения эмитента: *Российская Федерация, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Сургут, улица Энергостроителей, 23, сооружение 34* 

Почтовый адрес: 123317, г. Москва, Пресненская набережная, дом 10, блок В, 23 этаж Номера контактных телефонов эмитента, адрес электронной почты:

*тел.: (495) 545 -3838 (единый)* 

адрес электронной почты: info@eon-russia.ru

Адрес страницы в сети "Интернет", на которой публикуется текст ежеквартального отчета эмитента: http://www.eon-russia.ru; http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=7878

Основные сведения о ценных бумагах эмитента, находящихся в обращении

Вид, категория (тип): Акции именные обыкновенные бездокументарные

Количество размещённых ценных бумаг: 63 048 706 145 (Шестьдесят три миллиарда сорок восемь миллионов семьсот шесть тысяч сто сорок пять) целых и 44 925 042 874/49 130 625 974 (Сорок четыре миллиарда девятьсот двадцать пять миллионов сорок две тысячи восемьсот семьдесят четыре сорока девяти миллиардных ста тридцати миллионных шестисот двадцати пяти тысячных девятисот семидесяти четвертых) дробных штуки

Номинальная стоимость: 0,40 рубля

Государственный регистрационный номер 1-02-65104-D

Дата государственной регистрации выпуска: 19 апреля 2007 года

Aкции эмитента допущены к торгам на фондовой бирже 3AO «Фондовая биржа MMBE» (MMBE) в котировальном списке «E»:

код ценной бумаги в ММВБ – *EONR* 

дата начала торгов в списке «Б»: 24.05.2007 г.

Кроме того, при раскрытии информации в некоторых пунктах настоящего ежеквартального отчета представленная информация изложена с учетом сложившейся структуры компании и особенностей деятельности каждого филиала Эмитента

Настоящий ежеквартальный отчет содержит оценки и прогнозы уполномоченных органов управления эмитента касательно будущих событий и/или действий, перспектив развития отрасли экономики, в которой эмитент осуществляет основную деятельность, и результатов деятельности эмитента, в том числе планов эмитента, вероятности наступления определенных событий и совершения определенных действий. Инвесторы не должны полностью полагаться на оценки и прогнозы органов управления эмитента, так как фактические результаты деятельности эмитента в будущем могут отличаться от прогнозируемых результатов по многим причинам. Приобретение ценных бумаг эмитента связано с рисками, описанными в настоящем ежеквартальном отчете.

# I. Краткие сведения о лицах, входящих в состав органов управления эмитента, сведения о банковских счетах, об аудиторе, оценщике и о финансовом консультанте эмитента, а также об иных лицах, подписавших ежеквартальный отчет

### 1.1. Лица, входящие в состав органов управления эмитента

Состав совета директоров (наблюдательного совета) эмитента

ФИО	Год рождения
Хартманн Райнер	1945
Юргенс Игорь Юрьевич	1952
Винкель Майк	1970
Ройтерсберг Альберт Бернхард Вильхельм (председатель)	1954
Рюммлер Гюнтер Экхардт	1960
Саблуков Юрий Степанович	1957
Тазин Сергей Афанасьевич	1961
Фельдманн Карл-Хайнц	1959
Малинов Сергей Владимирович	1973

Единоличный исполнительный орган эмитента

ФИО	Год рождения
Широков Максим Геннадьевич	1966

Состав коллегиального исполнительного органа эмитента

ФИО	Год рождения
Айзенберг Себастиан	1966
Баккмайер Ульф	1970
Широков Максим Геннадьевич (председатель)	1966
Попов Игорь Викторович	1965

### 1.2. Сведения о банковских счетах эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

### 1.3. Сведения об аудиторе (аудиторах) эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

### 1.4. Сведения об оценщике эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

### 1.5. Сведения о консультантах эмитента

Финансовые консультанты по основаниям, перечисленным в настоящем пункте, в течение 12 месяцев до даты окончания отчетного квартала не привлекались

### 1.6. Сведения об иных лицах, подписавших ежеквартальный отчет

ФИО: Шаляпина Алла Васильевна

Год рождения: 1957

Сведения об основном месте работы:

Организация: Открытое акционерное общество "Э.ОН Россия"

Должность: Главный бухгалтер

### II. Основная информация о финансово-экономическом состоянии эмитента

### 2.1. Показатели финансово-экономической деятельности эмитента

Не указывается в отчете за 4 квартал

### 2.2. Рыночная капитализация эмитента

Рыночная капитализация рассчитывается как произведение количества акций соответствующей категории (типа) на рыночную цену одной акции, раскрываемую организатором торговли на рынке ценных бумаг и определяемую в соответствии с Порядком определения рыночной цены ценных бумаг, расчетной цены ценных бумаг, а также предельной границы колебаний рыночной цены ценных бумаг в целях 23 главы Налогового кодекса Российской Федерации, утвержденным Приказом ФСФР России от 09.11.2010 № 10-65/пз-н

Единица измерения: тыс. руб.

Наименование показателя	2011	4 кв. 2012
Рыночная капитализация	134 558 548 654.66	165 477 634 148

Информация об организаторе торговли на рынке ценных бумаг, на основании сведений которого осуществляется расчет рыночной капитализации, а также иная дополнительная информация о публичном обращении ценных бумаг по усмотрению эмитента:

Организатор торговли: **ОАО** «ММВБ-РТС»

Количество акций находящихся в обращении: 63 048 706 145 штуки

#### 2.3. Обязательства эмитента

### 2.3.1. Кредиторская задолженность

Не указывается в отчете за 4 квартал

### 2.3.2. Кредитная история эмитента

Описывается исполнение эмитентом обязательств по действовавшим в течение последнего завершенного финансового года и текущего финансового года кредитным договорам и/или договорам займа, в том числе заключенным путем выпуска и продажи облигаций, сумма основного долга по которым составляла 5 и более процентов балансовой стоимости активов эмитента на дату окончания последнего завершенного отчетного периода (квартала, года), предшествовавшего заключению соответствующего договора, в отношении которого истек установленный срок представления бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также иным кредитным договорам и/или договорам займа, которые эмитент считает для себя существенными.

Эмитент не имел указанных обязательств

### 2.3.3. Обязательства эмитента из обеспечения, предоставленного третьим лицам

Указанные обязательства отсутствуют

### 2.3.4. Прочие обязательства эмитента

Прочих обязательств, не отраженных в бухгалтерской (финансовой) отчетности, которые могут существенно отразиться на финансовом состоянии эмитента, его ликвидности, источниках финансирования и условиях их использования, результатах деятельности и расходов, не имеется

### 2.4. Риски, связанные с приобретением размещаемых (размещенных) эмиссионных ценных бумаг

Политика эмитента в области управления рисками:

Инвестиции в ценные бумаги Эмитента связаны с определенной степенью риска. Поэтому потенциальные инвесторы, прежде чем принимать любое инвестиционное решение, должны тщательно изучить нижеприведенные факторы. Каждый из этих факторов может оказать неблагоприятное воздействие на финансовое положение Эмитента.

### Политика Эмитента в области управления рисками.

Управление рисками – актуальная задача для Эмитента. Эмитент стремится эффективно управлять рисками, обеспечивая тем самым стабильность финансового положения, поддержание стратегии развития бизнеса и реализацию миссии Эмитента.

Система управления рисками является неотъемлемой частью производственных процессов и процессов принятия решений Эмитентом. Она состоит из нескольких компонентов, включенных в структуру управления Эмитента, а также интегрированных в ее производственные процессы.

Ключевыми элементами системы управления рисками являются: стратегия Эмитента, внутренние регулирующие документы, система отчетности, процессы контроля и планирования, система внутреннего контроля и внутренний аудит, отчетность, составляемая согласно требованиям Акта о контроле и корпоративной прозрачности (KonTraG), а также наличие и функционирование Комитета по рискам и финансам Совета директоров Эмитента.

Система управления рисками создана для того, чтобы выявлять риски и своевременно предпринимать необходимые контрмеры. Чтобы процессы планирования, контроля и предоставления отчетов были эффективными, Компания постоянно их пересматривает. Кроме того, подразделение внутреннего аудита (внешняя компания) регулярно оценивает эффективность систем управления рисками.

В настоящем разделе описаны только те риски, которые, по мнению Эмитента, являются существенными. Вероятно, существуют и иные риски, которые не вошли в данный раздел. Иные риски, о которых Эмитент не знает или которые в настоящее время не являются для Эмитента существенными, потенциально могут оказывать негативное влияние на хозяйственную деятельность Эмитента.

### 2.4.1. Отраслевые риски

### Риск изменения правил оптового рынка электроэнергии и мощности.

Увеличение доли регулируемой составляющей на оптовом рынке негативно сказывается на доходности Эмитента, так как снижает долю более эффективных продаж по нерегулируемым (свободным) ценам.

Действия Эмитента по уменьшению данного риска:

- участие в работе НП "Совет производителей энергии" и Комитетах НП "Совет рынка" с целью защиты интересов генерирующих компаний при изменениях правил оптового рынка.

### Риск строительства избыточных мощностей

Инвестиционные программы OAO «Концерн Росэнергоатом», других генерирующих компаний и Эмитента основаны на сценарных условиях непрерывного роста потребления электро- и теплоэнергии. Существующий всегда риск снижения спроса на электроэнергию существенно возрос после

возникновения мирового финансового кризиса, сокращения промышленного производства и снижения потребления электроэнергии. Невозможность повлиять на рост энергопотребления делает этот риск также неподконтрольным Эмитенту.

Действия Эмитента по уменьшению данного риска:

- стремление быть в числе первых, кто реализует инвестиционную программу по строительству новых, высокоэффективных мощностей.

### Риск, связанный с охраной окружающей среды

Операционная деятельность Эмитента сопряжена с рисками в части здравоохранения, промышленной и экологической безопасности, свойственными отрасли электроэнергетики. Эмитент несет и будет нести существенные капитальные и операционные расходы в процессе выполнения ужесточающихся требований российского законодательства и государственного регулирования в отношении охраны окружающей среды, здравоохранения и промышленной безопасности.

Нельзя быть абсолютно уверенным, что будущие расходы на природоохранные мероприятия и выполнение обязательств, связанных с вопросами охраны окружающей среды, здравоохранения и промышленной безопасности, не окажут существенного негативного влияния на деятельность Эмитента и стоимость его ценных бумаг. Новые нормативные правовые акты, введение более строгих требований к лицензированию, ужесточение или новая трактовка экологического законодательства, либо появление новых видов загрязнений, могут потребовать дополнительных расходов.

Действия Эмитента по уменьшению данного риска:

- 1. постоянное совершенствование внедренной в 2009 году системы экологического менеджмента в Компании с учетом требований международного стандарта ISO 14001;
- 2. установление четких целей в области охраны окружающей среды и рационального природопользования.
- 3. формирование и выполнение экологической программы для достижения установленных иелей;
- 4. развитие сознательности работников филиалов и подразделений Компании при осуществлении хозяйственной деятельности путём доведения до сведения каждого работника экологических аспектов деятельности Компании и их влияния на окружающую среду;
- 5. развитие внутреннего диалога в Компании, исключающего умалчивание или сокрытие фактов нарушений требований к охране окружающей среды (OOC), приводящие к вынужденному бездействию высшего менеджмента Общества;
- б. повышение компетентности работников Компании в области обеспечения экологической безопасности, как при принятии управленческих решений, так и при непосредственном осуществлении производственной и хозяйственной деятельности;
- 7. ужесточение ответственности должностных лиц Компании за допущенные нарушения природоохранных требований, вызванные как пренебрежением нормами природоохранного законодательства, так и бездействием в отношении известных им фактов имеющихся нарушений в этой области;
- 8. усиление контроля за деятельностью подрядных организаций, оказывающих услуги Компании на территории её производственных площадок;
- 9. развитие и укрепление сотрудничества с уполномоченными органами исполнительной власти по проблемам и вопросам в области ООС, возникающим при осуществлении производственной деятельности;
- 10. публикация отчетов об экологических результатах Компании;
- 11. пересмотр, корректировку и совершенствование экологической политики Компании по мере необходимости.

### Риски, связанные с повышением цен на энергоносители и их поставку (газ)

Цены на топливо оказывают существенное влияние на финансовые результаты деятельности Эмитента. Поставка энергоносителей осуществляется, как правило, на основе долгосрочных договоров, заключаемых Эмитентом с дочерними обществами ОАО «Газпром» и независимыми поставщиками газа. В данные договоры по соглашению сторон могут вноситься изменения и дополнения, в том числе в части повышения/снижения цен на поставляемое топливо. В ряде долгосрочных договоров на поставку газа установлены штрафные санкций за перерасход газа или за его недобор.

Потребление газа Эмитентом зависит от загрузки его электростанций со стороны Системного оператора и Эмитент не имеет возможности абсолютно точно прогнозировать свое потребление газа. Применение штрафных санкций к Эмитенту может существенным негативным

образом сказаться на его финансовых результатах. В ряде договоров определено, что невыборка газа в выходные и праздничные дни не штрафуется.

Действия Эмитента по уменьшению данных рисков:

- заключение договоров с альтернативными поставщиками с прозрачной формулой цены.

### Риск, связанный с зависимостью Эмитента от поставок угля на Березовской ГРЭС.

Вторая по установленной мощности электростанция Эмитента, Березовская ГРЭС спроектирована под использование единственного вида топлива - бурого угля марки 2-БР Канско-Ачинского угольного бассейна. Сжигание иных видов угля, с других угольных бассейнов, без проведения модификации оборудования, не предусмотрено. Однако, имеется возможность использовать в работе до 30% угля марки 3БР, имеющего более высокую калорийность по сравнению с углем 2БР.

Поставка угля для Березовской ГРЭС осуществляется конвейерным транспортом с разреза Березовский-1, принадлежащего ОАО «СУЭК», занимающему доминирующее положение на рынке бурого угля марки 2-БР Красноярского края.

В случае перебоев или приостановления поставок угля на значительный срок, Березовская ГРЭС может прекратить производство электроэнергии до возобновления поставок угля либо до окончания адаптации генерирующего оборудования под сжигание других видов топлива, что, в свою очередь, может значительным образом негативно повлиять на результаты деятельности Эмитента.

Действия Эмитента по уменьшению данного риска:

- создание запасов угля, которые могут быть использованы в случае перебоев поставок на электростанцию;
- заключение договоров на поставку угля с альтернативными поставщиками угля в данном регионе.

### 2.4.2. Страновые и региональные риски

### Политические риски

Деятельность Эмитента подвержена рискам, связанным с политической нестабильностью в стране, возможными конфликтами между федеральными, региональными и местными органами государственной власти по различным спорным вопросам, включая налоговые сборы, местную автономию и сферы ответственности органов государственного регулирования.

Любые существенные противоречия в связи с направлением будущих реформ, проявление политической нестабильности или возникновение конфликтов между могущественными экономическими группами могут оказать негативный эффект на деятельность Эмитента, финансовые результаты его деятельности и перспективы развития, а также на стоимость инвестиций в России и на цену акций Эмитента.

### Территориальные риски

Деятельность Эмитента подвержена рискам, связанным с сезонным характером спроса на электроэнергию и значительными дневными колебаниями спроса. Результаты деятельности Общества в свободных сегментах рынка и расположение электростанций Компании в регионах ожидаемого роста спроса на электроэнергию позволяют считать, что Компания и в будущем будет эффективно работать в условиях продолжающейся либерализации рынка.

### 2.4.3. Финансовые риски

### Кредитный риск

Из финансовых рисков, кредитный риск становится одним из наиболее значимых рисков, как следствие ухудшения финансового состояния контрагентов.

Действия Эмитента на случай отрицательного влияния на деятельность эмитента кредитных рисков:

- производится выбор надёжных контрагентов по свободным договорам;
- по возможности, договорами предусматривается предоставление контрагентом внешних (банковских) гарантий;
- применяется система установления кредитного рейтинга контрагентов и назначения лимитов по операциям с ними в зависимости от рейтинга;
  - применяется диверсификация поставщиков;
  - ограничение авансовых платежей.

У Эмитента практически нет инструментов воздействия на покупателей с целью оплаты поставленной электроэнергии. В случае если контрагент не способен оплатить либо задерживает

оплату поставленной электроэнергии, Эмитент не сможет расторгнуть Регулируемый договор и прекратить поставку электроэнергии в одностороннем порядке.

Большинство контрагентов Эмитента по регулируемым двусторонним договорам являются региональными энергосбытовыми компаниями, не потребляющими электроэнергию, а перепродающими ее конечным потребителям и, таким образом, попадающими в зависимость от возможности или желания таких конечных потребителей оплачивать поставки электроэнергии.

У Эмитента нет уверенности в том, что вся электроэнергия, поставляемая региональными сбытовыми компаниями, будет полностью оплачена конечными потребителями, а также в том, что региональные сбытовые компании будут способны выполнять свои обязательства полностью в соответствии с условиями Регулируемых договоров. В действительности, региональные сбытовые компании, работающие в республиках Чечня и Ингушетия являющиеся контрагентами Эмитента, часто не оплачивают поставки электроэнергии. Задержки платежей и неоплата поставленной по Регулируемым договорам электроэнергии могут негативно повлиять на доходы и результаты деятельности Эмитента.

Таким образом, в результате «прикрепления» неплатежеспособных потребителей финансовое положение Эмитента может ухудшиться даже при условии сохранения общего объема реализации продукции.

Эмитент планирует активизировать свою деятельность в области взыскания задолженности за реализованную продукцию всеми доступными средствами.

### Риски, связанные с изменением курса обмена иностранных валют

Операционная деятельность Эмитента осуществляется таким образом, чтобы его основные активы и обязательства были выражены в национальной валюте, поэтому в рамках текущей деятельности колебания валютных курсов не оказывают существенное влияние на деятельность Эмитента.

В ходе реализации инвестиционной программы Эмитента были заключены контракты на строительство новых генерирующих мощностей. В связи с вводом в эксплуатацию новых генерирующих мощностей у Эмитента возникают выраженные в иностранной валюте обязательства по долгосрочным соглашениям на сервисное обслуживание оборудования. Существенное изменение курсов иностранной валюты может отразиться на реальной стоимости обязательств Эмитента по долгосрочным соглашениям на сервисное обслуживание и повлиять на его финансовые результаты.

Действия Эмитента на случай отрицательного влияния на деятельность эмитента изменения валютного курса:

- хеджирование валютных рисков, связанных с денежными обязательствами Эмитента в иностранной валюте по соглашениям на сервисное обслуживание.

### Риски, связанные с влиянием инфляции

Отрицательное влияние инфляции на финансово-экономическую деятельность Эмитента может быть вызвано следующими рисками:

- риск, связанный с потерями в реальной стоимости дебиторской задолженности при существенной отсрочке или задержке платежа;
- риск увеличения себестоимости товаров, продукции, работ, услуг из-за увеличения цены на энергоносители, транспортные расходы, заработную плату и т.п.

В связи с этим Эмитент существенное внимание уделяет мониторингу ситуации с инфляцией.

### 2.4.4. Правовые риски

Одной из групп рисков, которые оказывают существенное влияние на деятельность ОАО «Э.ОН Россия», являются правовые риски, т.е. риски возникновения для Эмитента неблагоприятных последствий, связанных с неправильным применением или пониманием правовых норм при принятии и реализации управленческих решений и осуществлении деятельности, либо существенным изменением правовых норм в период исполнения сделки или выполнения управленческого действия, по сравнению с периодом заключения такой сделки или принятия данного управленческого решения.

### Риски, связанные с деятельностью эмитента

Производство и сбыт электрической и тепловой энергии является основным видом деятельности Эмитента, поэтому правовые риски в области регулирования данной деятельности могут существенно сказаться на положении Эмитента.

Важнейшее значение для регулирования деятельности Эмитента имеют:

- Федеральный закон «Об электроэнергетике» от 26.03.2003 № 35-ФЗ;
- Федеральный закон «О теплоснабжении» от 27.07.2010 № 190-ФЗ;

- Постановление Правительства РФ от 27.12.2010 г. № 1172 «Об утверждении правил оптового рынка электрической энергии и мощности и о внесении изменений в некоторые акты правительства российской федерации по вопросам организации функционирования оптового рынка электрической энергии и мощности»;
- Постановление Правительства  $P\Phi$  от 26.02.2004 №109 «О ценообразовании в отношении тепловой и электрической энергии в  $P\Phi$ ».

Правовое регулирование указанных актов направлено на либерализацию рынка электроэнергии и мощности, переход к рыночным принципам ценообразования на электроэнергию и мощность, созданию конкурентной среды в производстве и продажах электроэнергии и создании правовой основы деятельности либерализованного рынка электроэнергии и мощности.

Тем не менее, учитывая, что государственное регулирование в России имеет тенденцию к частым и быстрым изменениям, нет гарантий того, что оно не изменится в сторону приостановки или отмены либерализации и перехода к свободному рынку электроэнергии и мощности, либо замедлению темпов такого перехода, что, в свою очередь, окажет негативное влияние на деятельность Эмитента и это является существенным правовым риском, связанным с основной деятельностью Эмитента.

В течение 4 квартала 2012 г. не было существенных изменений нормативно-правовых актов, регулирующих правоотношения на рынке электроэнергии и при сбыте тепловой энергии. Однако можно отметить следующие правовые акты, оказывающие влияние на деятельность Эмитента:

- 1. Постановление Правительства РФ от 05.10.2012 N 1015
- "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в целях повышения доступности энергетической инфраструктуры"
- 2. Приказ ФАС России от 25.05.2012 N 343
- "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за соответствием антимонопольному законодательству Российской Федерации ограничивающих конкуренцию соглашений хозяйствующих субъектов"

Зарегистрировано в Минюсте России 24.09.2012 N 25523.

- 3. Приказ ФАС России от 26.06.2012 N 417
- "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по контролю за действиями субъектов оптового и розничного рынков электроэнергии, занимающих исключительное положение на указанных рынках, перераспределением долей (акций) в уставных капиталах субъектов оптового рынка и их имущества, суммарной величиной установленной генерирующей мощности электростанций, включаемых в состав генерирующих компаний"

Зарегистрировано в Минюсте России 11.10.2012 N 25654.

- 4. Приказ Минэнерго России от 03.08.2012 N 365
- "Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством энергетики Российской Федерации государственной функции по осуществлению контроля за реализацией инвестиционных программ субъектов электроэнергетики"

Зарегистрировано в Минюсте России 04.10.2012 N 25596.

- 5. Приказ ФСТ России от 27.09.2012 N 643-э
- "Об интервалах тарифных зон суток для энергозон (ОЭС) России по месяцам 2012 года"

Зарегистрировано в Минюсте России 16.10.2012 N 25678.

- $6. \underline{\Pi \text{остановление}}$  Правительства РФ от 22.10.2012 N 1075
- "О ценообразовании в сфере теплоснабжения"
- 7.Постановление Правительства РФ от 01.10.2012 N 998
- "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 3 марта 2004 г. N 123" Документ вступает в силу 01.01.2013 г.
- 8. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 22.10.2012 N 1086
- "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 12 октября 2007 г. N 669"

Документ вступает в силу 01.01.2013 г.

- 9. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 24.09.2012 N 967
- "О внесении изменений в Положение о Министерстве энергетики Российской Федерации"
- 10. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 08.11.2012 N 1149
- "О внесении изменений в Основы ценообразования в сфере деятельности организаций коммунального комплекса"
- 11. Приказ ФСТ России от 09.10.2012 N 228-э/1
- "О предельных уровнях тарифов на электрическую энергию (мощность), поставляемую покупателям на розничных рынках на территориях, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка, за исключением электрической энергии (мощности), поставляемой населению и приравненным к нему категориям потребителей, на 2013 год"

Зарегистрировано в Минюсте России 02.11.2012 N 25761.

12. Приказ ФСТ России от 09.10.2012 N 229-э/2

"О предельных минимальных и максимальных уровнях тарифов на тепловую энергию, производимую в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии источниками тепловой энергии с установленной генерирующей мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более, на 2013 год"

Зарегистрировано в Минюсте России 02.11.2012 N 25763.

13. Приказ ФСТ России от 09.10.2012 N 230-э/3

"О предельных уровнях тарифов на электрическую энергию, поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей, на 2013 год"

Зарегистрировано в Минюсте России 02.11.2012 N 25760.

14. Приказ ФСТ России от 09.10.2012 N 231-э/4

"Об установлении предельных максимальных уровней тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям, в среднем по субъектам Российской Федерации на 2013 год"

Зарегистрировано в Минюсте России 02.11.2012 N 25759.

15. Приказ ФСТ России от 25.10.2012 N 250-э/2

"Об установлении предельных индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, в среднем по субъектам Российской Федерации на 2013 год"

Зарегистрировано в Минюсте России 02.11.2012 N 25758.

16. Информационное <u>письмо</u> ФСТ России от 08.11.2012 N ДС-8719/4

"О разъяснении порядка принятия решений об установлении регулируемых тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса"

17. Постановление Правительства РФ от 22.11.2012 N 1209

"О внесении изменений в Правила технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям"

18. Приказ ФСТ России от 26.10.2012 N 697/1-э

"О ценах на мощность для генерирующих объектов, в отношении которых были указаны наиболее высокие цены в ценовых заявках на конкурентный отбор мощности"

Зарегистрировано в Минюсте России 22.11.2012 N 25881.

19. Федеральный закон от 30.12.2012 N 291-Ф3

"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования тарифов в сфере электроснабжения, теплоснабжения, газоснабжения, водоснабжения и водоотведения"

20. Приказ ФСТ России от 04.12.2012 N 323-э/3

"Об интервалах тарифных зон суток для потребителей на 2013 год (за исключением населения и (или) приравненных к нему категорий)"

Зарегистрировано в Минюсте России 25.12.2012 N 26332.

21. Приказ ФСТ России от 05.12.2012 N 802-э

"Об утверждении коэффициентов сезонности, применяемых в 2013 году для оплаты мощности на территориях, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка"

Зарегистрировано в Минюсте России 25.12.2012 N 26337.

22. Постановление Правительства РФ от 22.12.2012 N 1384

"Об утверждении Правил предоставления в обязательном порядке субъектами государственной информационной системы топливно-энергетического комплекса информации для включения в эту систему"

23. Постановление Правительства РФ от 20.12.2012 N 1354

"О внесении изменений в Правила технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям"

24. Приказ ФСТ России от 29.11.2012 N 313-э/2

"Об утверждении предельных уровней тарифов на услуги по передаче электрической энергии по субъектам Российской Федерации на 2013 год"

Зарегистрировано в Минюсте России 10.12.2012 N 26044.

25. Приказ ФСТ России от 29.11.2012 N 315-э/3

"О ценах (тарифах) на электрическую энергию (мощность), поставляемую в неценовых зонах оптового

рынка"

26. Приказ ФСТ России от 29.11.2012 N 316-э/1

"Об утверждении цен на электрическую энергию и мощность, производимые с использованием генерирующих объектов, поставляющих мощность в вынужденном режиме на 2013 год"

Зарегистрировано в Минюсте России 10.12.2012 N 26055.

27. Приказ ФСТ России от 29.11.2012 N 317-э/2

"Об утверждении цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), поставляемую в ценовых зонах оптового рынка субъектами оптового рынка - производителями электрической энергии (мощности) по договорам, заключенным в соответствии с законодательством Российской Федерации с гарантирующими поставщиками (энергоснабжающими организациями, энергосбытовыми организациями, к числу покупателей электрической энергии (мощности) которых относятся население и (или) приравненные к нему категории потребителей), в целях обеспечения потребления электрической энергии населением и (или) приравненными к нему категориями потребителей, а также с определенными Правительством Российской Федерации субъектами оптового рынка - покупателями электрической энергии (мощности), функционирующими в отдельных частях ценовых зон оптового рынка, для которых Правительством Российской Федерации установлены особенности функционирования оптового и розничных рынков, на 2013 год"

Зарегистрировано в Минюсте России 10.12.2012 N 26046.

28. Приказ ФСТ России от 29.11.2012 N 318-э/3

"Об утверждении индикативных цен на электрическую энергию и на мощность для населения и приравненных к нему категорий потребителей, а также индикативных цен на электрическую энергию и на мощность для покупателей в отдельных частях ценовых зон оптового рынка, в которых Правительством Российской Федерации установлены особенности функционирования оптового и розничных рынков на 2013 год"

Зарегистрировано в Минюсте России 10.12.2012 N 26056.

29. Приказ ФСТ России от 29.11.2012 N 319-э/4

"Об утверждении индикативных цен на электрическую энергию и мощность для покупателей - субъектов оптового рынка электрической энергии (мощности) на территориях неценовых зон оптового рынка на 2013 год"

Зарегистрировано в Минюсте России 10.12.2012 N 26057.

30. Приказ ФСТ России от 04.12.2012 N 320-э/1

"Об утверждении тарифов на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части управления технологическими режимами работы объектов электроэнергетики и энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, обеспечения функционирования технологической инфраструктуры оптового и розничных рынков и предельного максимального уровня цен (тарифов) на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части организации отбора исполнителей и оплаты услуг по обеспечению системной надежности, услуг по обеспечению вывода Единой энергетической системы России из аварийных ситуаций, услуг по формированию технологического резерва мощностей, оказываемые ОАО "Системный оператор Единой энергетической системы"

Зарегистрировано в Минюсте России 10.12.2012 N 26048.

31. Приказ Минэнерго России от 10.08.2012 N 377

"О порядке определения нормативов технологических потерь при передаче тепловой энергии, теплоносителя, нормативов удельного расхода топлива при производстве тепловой энергии, нормативов запасов топлива на источниках тепловой энергии (за исключением источников тепловой энергии, функционирующих в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии), в том числе в целях государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения"

Зарегистрировано в Минюсте России 28.11.2012 N 25956.

32. Приказ ФСТ России от 11.09.2012 N 209-э/1

"Об утверждении Методических указаний по определению размера платы за технологическое присоединение к электрическим сетям"

Зарегистрировано в Минюсте России 28.11.2012 N 25948.

33. Приказ ФСТ России от 30.10.2012 N 703-э

"Об утверждении Методических указаний по расчету сбытовых надбавок гарантирующих поставщиков и размера доходности продаж гарантирующих поставщиков"

Зарегистрировано в Минюсте России 29.11.2012 N 25975.

### Риски, связанные с изменением валютного регулирования

Эмитент внимательно следит за изменением валютного регулирования в тех областях, где он осуществляет свою деятельность (приобретение, отчуждение иностранной валюты, совершение различных финансовых операций с валютой  $P\Phi$  и иностранной валютой), в целях недопущения незаконного осуществления деятельности.

В течение 4 квартала 2012 г. не было существенных изменений валютного регулирования.

- 1. Федеральный <u>закон</u> от 28.07.2012 N 140-ФЗ "О внесении изменений в статью 15.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"
- 2. Федеральный закон от 12.11.2012 N 194-Ф3
- "О внесении изменений в статьи 3.5 и 15.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"

#### Риски, связанные с изменением налогового законодательства

В течение 4 квартала 2012 г. не было существенных изменений налогового законодательства. Однако можно отметить следующие правовые акты, оказывающие незначительное влияние на деятельность Эмитента:

- 1. Приказ Минфина России от 14.09.2012 N 126н
- "О применении Методических рекомендаций по составлению и представлению сводной бухгалтерской отчетности, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 декабря 1996 г. N 112"
- 2. <u>Приказ</u> Росстата от 29.08.2012 N 470
- "Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за деятельностью предприятий"
- 3. "Правила независимости аудиторов и аудиторских организаций"

(одобрены решением Совета по аудиторской деятельности от 20 сентября 2012 г., протокол N 6

- 4. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 08.11.2012 N 1144
- "О внесении изменений в перечень технологического оборудования (в том числе комплектующих и запасных частей к нему), аналоги которого не производятся в Российской Федерации, ввоз которого на территорию Российской Федерации не подлежит обложению налогом на добавленную стоимость"
- 5. <u>Приказ</u> Минфина России от 21.08.2012 N 115н
- "О внесении изменения в Перечень государств и территорий, предоставляющих льготный режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13 ноября 2007 г. N 108н"

Зарегистрировано в Минюсте России 25.10.2012 N 25728.

- 6. Приказ ФНС России от 02.11.2012 N MMB-7-3/829@
- "Об утверждении форм документов для применения упрощенной системы налогообложения"
- 7. <<u>Информация></u> Минфина России от 13.11.2012 N ОП 1-2012
- "О применении Международных стандартов финансовой отчетности"
- 8. Федеральный <u>закон</u> от 03.12.2012 N 243-ФЗ
- "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования"
- 9. Федеральный закон от 03.12.2012 N 244-Ф3
- "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
- 10. Федеральный <u>закон</u> от 29.12.2012 N 282-ФЗ
- "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации"
- 11. Федеральный закон от 29.12.2012 N 279-Ф3
- "О внесении изменений в главу 23 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"
- 12. Постановление Правительства РФ от 10.12.2012 N 1276
- "О предельной величине базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с 1 января 2013 г."
- 13. <u>Письмо</u> ФНС России от 21.11.2012 N AC-4-2/19576
- "О некоторых вопросах, связанных с учетом уточненных налоговых деклараций при принятии решения по результатам налоговой проверки"
- 14. Приказ ФНС России от 10.10.2012 N MMB-7-13/704@
- "Об утверждении формы извещения о контролируемых сделках и Порядка направления налоговым органом, проводящим налоговую проверку, извещения о контролируемых сделках в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный по контролю и надзору в области налогов и сборов" Зарегистрировано в Минюсте России 07.12.2012 N 26033.
- 15. <Информация> Минфина России N ПЗ-10/2012
- "О вступлении в силу с 1 января 2013 г. Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (ПЗ-10/2012)"
- 16. Приказ Минфина России от 31.10.2012 N 143н
- "О введении в действие документов Международных стандартов финансовой отчетности на территории Российской Федерации"

### Риски, связанные с изменением правил таможенного контроля и пошлин

Эмитент внимательно следит за изменением правил таможенного контроля и пошлин в тех областях, где он осуществляет свою деятельность (ввоз товаров на территорию  $P\Phi$  при строительстве новых генерирующих мощностей либо в качестве MTP), в целях недопущения незаконного осуществления деятельности

В 4 квартале 2012 г. не было существенных изменений правил таможенного контроля и пошлин. Однако можно отметить следующие правовые акты, оказывающие незначительное влияние на деятельность Эмитента:

- 1. Постановление Правительства РФ от 29.09.2012 N 994
- "Об утверждении Положения о системе показателей работы таможенных органов Российской Федерации, порядке и методике их мониторинга"
- 2. <u>Решение</u> Коллегии Евразийской экономической комиссии от 25.10.2012 N 196
- "О внесении изменений в Перечень товаров, при помещении которых под таможенную процедуру временного вывоза применяются положения части второй пункта 1 статьи 196 Таможенного кодекса Таможенного союза"
- 3. Решение Евразийской экономической комиссии от 30.10.2012 N 202
- "О применении определения таможенной стоимости товаров по стоимости сделки с идентичными товарами (метод 2) и по стоимости сделки с однородными товарами (метод 3)"
- 4. Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 06.11.2012 N 209
- "О внесении изменений в Перечень товаров, запрещенных к помещению под таможенную процедуру переработки вне таможенной территории, утвержденный Решением Комиссии Таможенного союза от 20 сентября 2010 г. N 375 "О некоторых вопросах применения таможенных процедур"
- 5. Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 13.11.2012 N 214
- "О применении метода вычитания (метод 4) при определении таможенной стоимости товаров"
- 6. Постановление Правительства РФ от 25.10.2012 N 1096
- "Об утверждении перечня товаров, не подлежащих помещению под таможенную процедуру свободной таможенной зоны"
- 7. Федеральный закон от 03.12.2012 N 239-Ф3
- "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О таможенном тарифе"
- 8. Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20.12.2012 N 283
- "О применении метода определения таможенной стоимости товаров по стоимости сделки с ввозимыми товарами (метод 1)"
- 9. Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 25.12.2012 N 294
- "О Положении о порядке ввоза на таможенную территорию Таможенного союза продукции (товаров), в отношении которой устанавливаются обязательные требования в рамках Таможенного союза"

## Риски, связанные с изменением требований по лицензированию основной деятельности эмитента либо лицензированию прав пользования объектами, нахождение которых в обороте ограничено (включая природные ресурсы)

Эмитент внимательно следит за изменением лицензионных требований в тех областях, где он осуществляет свою деятельность, в целях недопущения безлицензионного осуществления деятельности. В случае существенных изменений требований по лицензированию деятельности Эмитента либо лицензированию прав пользования объектами, нахождение которых в обороте ограничено, Эмитент примет необходимые меры для получения соответствующих лицензий и разрешений.

В течение 4 квартала 2012 г. не было существенных изменений законодательства в сфере лицензирования.

- 1. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 27.09.2012 N 992
- "О лицензировании эксплуатации химически опасных производственных объектов"
- 2. <u>Приказ</u> Минприроды России от 25.06.2012 N 162
- "Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральным агентством по недропользованию государственной услуги по выдаче разрешения на строительство объектов капитального строительства, строительство или реконструкция которых осуществляется на земельном участке, предоставленном пользователю недр и необходимом для ведения работ, связанных с пользованием недрами (за исключением работ, связанных с пользованием участками недр местного значения)"

Зарегистрировано в Минюсте России 09.10.2012 N 25636.

- 3. Постановление Правительства РФ от 27.10.2012 N 1108
- "О федеральном государственном надзоре в области безопасности гидротехнических сооружений"
- 4. Постановление Правительства РФ от 19.10.2012 N 1069
- "О критериях отнесения твердых, жидких и газообразных отходов к радиоактивным отходам, критериях

отнесения радиоактивных отходов к особым радиоактивным отходам и к удаляемым радиоактивным отходам и критериях классификации удаляемых радиоактивных отходов"

- 5. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 27.10.2012 N 1108
- "О федеральном государственном надзоре в области безопасности гидротехнических сооружений"
- 6. Указ Президента РФ от 13.11.2012 N 1522
- "О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций"
- 7. Федеральный закон от 25.12.2012 N 252-Ф3
- "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 2 Федерального закона "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
- 8. Федеральный закон от 01.12.2012 N 212-Ф3
- "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
- 9. Федеральный <u>закон</u> от 03.12.2012 N 241-ФЗ
- "О внесении изменений в статью 27 Федерального закона "О газоснабжении в Российской Федерации"
- 10. Приказ Росрезерва от 31.10.2012 N 147
- "Об утверждении формы заявки о намерениях принимать участие в торгах по реализации материальных ценностей, выпускаемых из государственного резерва, порядка ее представления и подтверждения" Зарегистрировано в Минюсте России 14.12.2012 N 26132.
- 11. Постановление Правительства РФ от 25.12.2012 N 1399
- "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам лицензирования отдельных видов деятельности"
- 12. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 22.11.2012 N 1202
- "Об утверждении Положения о государственном надзоре за деятельностью саморегулируемых организаций"
- 13. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 22.11.2012 N 1205
- "Об утверждении Правил организации и осуществления федерального государственного контроля за обеспечением защиты государственной тайны"
- 14. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 26.11.2012 N 1223
- "Об уполномоченном органе Российской Федерации по обеспечению государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технического регламента Таможенного союза "О безопасности средств индивидуальной защиты"
- 15. Приказ Минэкономразвития России от 17.08.2012 N 518
- "О требованиях к точности и методам определения координат характерных точек границ земельного участка, а также контура здания, сооружения или объекта незавершенного строительства на земельном участке"

Зарегистрировано в Минюсте России 25.12.2012 N 26340.

### Риск существенного изменения законодательства иных отраслей (гражданского, трудового, административного, уголовного, процессуального и т.д.)

Эмитент внимательно следит за изменением законодательства в целом (помимо отраслей, которые специально названы выше) в тех областях, где он осуществляет свою деятельность (общие условия осуществления хозяйственной деятельности — приобретение товаров, работ, услуг, корпоративное управление ДЗО Эмитента, администрирование юридического лица в регистрирующем органе, участие Эмитента в гражданском и арбитражном процессе, участие в трудовых отношениях и т.д.), в целях недопущения незаконного осуществления деятельности.

В течение 4 квартала 2012 г. были как существенные так и несущественные изменения иных отраслей законодательства. Можно отметить следующие правовые акты, оказывающие влияние на деятельность Эмитента:

- 1. Федеральный закон от 02.10.2012 N 166-Ф3
- "О внесении изменений в Основы законодательства Российской Федерации о нотариате и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
- 2. Приказ Минэкономразвития России N 508, Казначейства России N 14н от 10.08.2012
- "Об утверждении Порядка регистрации пользователей на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг (www.zakupki.gov.ru)"
- 3. Приказ Минэкономразвития России N 506, Казначейства России N 13н от 10.08.2012
- "Об установлении Порядка регистрации юридических лиц, указанных в части 2 статьи 1 Федерального закона от 18 июля 2011 г. N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг (www.zakupki.gov.ru)"

Зарегистрировано в Минюсте России 27.09.2012 N 25560.

- 4. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 04.10.2012 N 1006
- "Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг"
- 5. Информация Минтруда России от 01.10.2012
- "Разъяснения о порядке предоставления работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда, в соответствии с пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 20 ноября 2008 г. N 870"
- 6. Приказ МИД России от 17.07.2012 N 12077
- "Об утверждении Положения о порядке оформления Министерством иностранных дел Российской Федерации приглашений на въезд в Российскую Федерацию иностранным гражданам и лицам без гражданства, а также принятия решений о выдаче виз иностранным гражданам и лицам без гражданства" Зарегистрировано в Минюсте России 24.09.2012 N 25522.
- 7. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 11.10.2012 N 1039
- "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам предоставления водных объектов в пользование и ведения государственного водного реестра"
- 8. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 03.11.2012 N 1137
- "Об определении потребности в привлечении в Российскую Федерацию иностранных работников и утверждении соответствующих квот на 2013 год"
- 9. Приказ МИД России от 30.07.2012 N 13268
- "Об утверждении Административного регламента Министерства иностранных дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по регистрации организаций, направляющих граждан Российской Федерации за пределы территории Российской Федерации"

Зарегистрировано в Минюсте России 25.10.2012 N 25726.

- 10. Федеральный закон от 12.11.2012 N 185-ФЗ
- "О внесении изменений в статью 13.1 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" и статью 27.2 Закона Российской Федерации "Об образовании"
- 11. Федеральный закон от 12.11.2012 N 188-ФЗ
- "О внесении изменений в статью 261 Трудового кодекса Российской Федерации"
- 12. Федеральный закон от 12.11.2012 N 180-ФЗ
- "О внесении изменений в Федеральный закон "О негосударственных пенсионных фондах"
- 13. Федеральный закон от 12.11.2012 N 187-ФЗ
- "О внесении изменения в статью 25 Федерального закона "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию"
- 14. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 01.11.2012 N 1119
- "Об утверждении Требований к защите персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных"
- 15. Информационное письмо ФСФР России
- "О разъяснении отдельных вопросов практики применения Федерального закона от 27.07.2010 N 224-ФЗ
- "О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
- 16. Информационное <u>письмо</u> ФСФР России от 03.12.2012 N 12-ДП-01/51320
- "О предоставлении информации, необходимой для ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора)"
- 17. Федеральный закон от 29.12.2012 N 282-Ф3
- "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации"
- 18. Федеральный закон от 30.12.2012 N 302-ФЗ
- "О внесении изменений в главы 1, 2, 3 и 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации"
- 19. Федеральный закон от 30.12.2012 N 324-Ф3
- "О внесении изменений в Федеральный закон "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юрилических лип"
- 20. Федеральный <u>закон</u> от  $25.12.2012 \text{ N } 266-\Phi3$
- "О внесении изменения в статью 46 Федерального закона "О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)"
- 21. Федеральный закон от 30.12.2012 N 294-ФЗ
- "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
- 22. Федеральный закон от 30.12.2012 N 315-Ф3
- "О внесении изменений в Федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" и статьи 18.9 и 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"
- 23. Федеральный закон от 30.12.2012 N 328-Ф3

- "О внесении изменения в статью 2 Закона Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации"
- 24. Федеральный закон от 03.12.2012 N 232-Ф3
- "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда"
- 25. Федеральный закон от 03.12.2012 N 234-Ф3
- "О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и Трудовой кодекс Российской Федерации"
- 26. Федеральный закон от 03.12.2012 N 236-Ф3
- "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации и статью 1 Федерального закона "О техническом регулировании"
- 27. Федеральный закон от 30.12.2012 N 320-Ф3
- "О внесении изменений в Федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации"
- 28. Федеральный <u>закон</u> от 30.12.2012 N 323-ФЗ
- "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О недрах" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
- 29. Федеральный закон от 30.12.2012 N 317-ФЗ
- "О внесении изменений в статьи 29 и 194 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации"
- 30. Федеральный закон от 30.12.2012 N 316-ФЗ
- "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
- 31. Федеральный закон от 30.12.2012 N 314-Ф3
- "О внесении изменений в статьи 3.7 и 8.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"
- 32. Федеральный конституционный закон от 03.12.2012 N 4-ФКЗ
- "О внесении изменений в статью 10 Федерального конституционного закона "О Правительстве Российской Федерации"
- 33. Федеральный <u>закон</u> от 03.12.2012 N 230-Ф3
- "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам"
- 34. Федеральный закон от 03.12.2012 N 231-Ф3
- "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам"
- 35. <u>Постановление</u> Правительства РФ от 17.12.2012 N 1318
- "О порядке проведения федеральными органами исполнительной власти оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, проектов поправок к проектам федеральных законов и проектов решений Совета Евразийской экономической комиссии, а также о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации"

## Риски, связанные с изменением судебной практики по вопросам, связанным с деятельностью эмитента, которые могут негативно сказаться на результатах его деятельности, а также на результатах текущих судебных процессов, в которых участвует эмитент

Независимость российской судебной системы и надежность механизмов, защищающих ее от экономического, политического и социального влияния еще недостаточно проверены практикой.

Судебная система страдает от недостатка кадров и недостаточного финансирования, а также чрезмерно большого количества дел, находящихся в производстве судов. Приведение в исполнение судебных решений на практике может оказаться затруднительным. Все вышеуказанные факторы не позволяют предсказать исход судебных процессов в России и гарантировать эффективность судебной защиты. Помимо этого, обращение в судебные и административные инстанции, а также уголовное преследование иногда имеет политические мотивы. Подобные действия могут быть предприняты и в отношении Эмитента, при этом нет гарантий непредвзятого рассмотрения дела.

Эмитент внимательно изучает изменения судебной практики, связанной с деятельностью Эмитента (в том числе по вопросам лицензирования) с целью оперативного учета данных изменений в своей деятельности, а также в текущих судебных процессах, в которых он участвует. Судебная практика анализируется как на уровне Верховного Суда РФ, Высшего Арбитражного Суда РФ, так и на уровне окружных федеральных арбитражных судов, анализируется правовая позиция Конституционного Суда РФ по отдельным вопросам правоприменения.

### 2.4.5. Риски, связанные с деятельностью эмитента

### Риски, связанные с текущими судебными процессами, в которых участвует эмитент:

В 4 квартале 2012 г. Эмитент не участвовал в судебных процессах, которые, по мнению органов управления Эмитента, могли существенно отразиться на его финансово-хозяйственной деятельности. При этом органы управления Эмитента исходят из того, что существенное влияние на его финансово — хозяйственную деятельность могут оказывать судебные процессы, в рамках которых размер требований превышает 0,5 % балансовой стоимости активов общества, либо неимущественные требования, связанные с возможными существенными ограничениями в основной деятельности эмитента. В настоящее время Эмитент также не ведет и не планирует в ближайшее время вести судебные процессы, отвечающие приведенному требованию существенности. Юридические службы Эмитента осуществляют все необходимые мероприятия для снижения юридических рисков связанных с судебными процессами и защиты прав и законных интересов Эмитента.

### Риски, связанные с возможной ответственностью эмитента по долгам третьих лиц:

В 4 квартале 2012 г. Эмитент не заключал соглашения о солидарной ответственности по долгам третьих лиц, в том числе дочерних обществ Эмитента.

### Риски, связанные с возможностью потери потребителей, на оборот с которыми приходится не менее чем 10 процентов общей выручки от продажи продукции (работ, услуг) эмитента:

Основную выручку от продажи продукции Эмитент получает в результате участия в оптовом рынке электроэнергии (мощности). По Правилам оптового рынка потребители электрической энергии и мощности во всех секторах, (за исключением свободных договоров), прикреплены к Эмитенту, в силу чего не имеют возможности по собственной инициативе отказаться от приобретения электроэнергии и мощности у ОАО «Э.ОН Россия». В то же время Эмитент планирует существенно оптимизировать свою хозяйственную деятельность, снизить затраты и повысить конкурентоспособность своих генерирующих активов в борьбе за наиболее привлекательных покупателей на оптовом рынке электроэнергии путем оптимизации системы управления и повышения эффективности использования ресурсов.

### Риск невыполнения обязательств по Договору о предоставлении мощности

Договор о предоставлении мощности является одним из обязательных условий присутствия ОАО «Э.ОН Россия» на оптовом рынке электроэнергии (мощности). В данном Договоре закреплены характеристики и параметры оборудования, и сроки ввода новых мощностей.

Основным риском является неспособность Эмитента ввести новые мощности в срок и, как следствие, невозможность выработки и поставки станциями электроэнергии, что влечет за собой серьезные штрафные санкции. Реализация данного риска возможна при задержке или приостановке строительства новых энергоблоков в рамках инвестиционной программы по строительству (модернизации) и вводу в эксплуатацию генерирующего оборудования.

Действия Эмитента по уменьшению данных рисков:

- мониторинг процесса строительства новых мощностей с целью выявления и предотвращения задержек в строительстве;
- в рамках инвестиционных проектов заключены Договоры генерального подряда («строительство под ключ»), предусматривающие ответственность Подрядчиков за нарушение сроков завершения строительства энергоблоков, а также ответственность Подрядчиков за недостижение гарантированных показателей.

### III. Подробная информация об эмитенте

### 3.1. История создания и развитие эмитента

### 3.1.1. Данные о фирменном наименовании (наименовании) эмитента

Полное фирменное наименование эмитента: Открытое акционерное общество "Э.ОН Россия"

Дата введения действующего полного фирменного наименования: 08.07.2011

Сокращенное фирменное наименование эмитента: ОАО "Э.ОН Россия"

Дата введения действующего сокращенного фирменного наименования: 08.07.2011

Полное или сокращенное фирменное наименование эмитента (наименование для некоммерческой организации) является схожим с наименованием другого юридического лица

Наименования таких юридических лиц:

OOO «Э.OH Раша», OOO «Э.OH Раша Пауэр», Э.OH Раша Холдинг ГмбХ, Э.OH АГ и иные компании, входящие в Концерн Э.OH

Пояснения, необходимые для избежания смешения указанных наименований: **нет** 

Все предшествующие наименования эмитента в течение времени его существования

Полное фирменное наименование: *Открытое акционерное общество "Четвертая генерирующая компания оптового рынка электроэнергии"* 

Сокращенное фирменное наименование: ОАО "ОГК-4"

Дата введения наименования: **04.03.2005** Основание введения наименования:

Регистрация Общества в едином государственном реестре юридических лиц

### 3.1.2. Сведения о государственной регистрации эмитента

Основной государственный регистрационный номер юридического лица: 1058602056985

Дата государственной регистрации: 04.03.2005

Наименование регистрирующего органа: *Инспекция Федеральной налоговой службы по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры*.

### 3.1.3. Сведения о создании и развитии эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

### 3.1.4. Контактная информация

Место нахождения эмитента

628406 Россия, Российская Федерация, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Сургут, Энергостроителей 23 стр. 34

Телефон: (495) 545-3838 Факс: (495) 545-3839

Адрес электронной почты: info@eon-russia.ru

Адрес страницы (страниц) в сети Интернет, на которой (на которых) доступна информация об эмитенте, выпущенных и/или выпускаемых им ценных бумагах: www.eon-russia.ru; http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=7878

Наименование специального подразделения эмитента по работе с акционерами и инвесторами эмитента: Управление корпоративной политики

Место нахождения подразделения: 123317, г. Москва, Пресненская набережная, дом 10, блок В, 23 этаж

Телефон: (495) 545-3838 Факс: (495) 545-3839

Адрес электронной почты: IR@eon-russia.ru

Адрес страницы в сети Интернет: www.eon-russia.ru/RU/Investor-relations/SitePages/default.aspx

### 3.1.5. Идентификационный номер налогоплательщика 8602067092

### 3.1.6. Филиалы и представительства эмитента

Изменений в составе филиалов и представительств эмитента в отчетном квартале не было.

### 3.2. Основная хозяйственная деятельность эмитента

### 3.2.1. Отраслевая принадлежность эмитента

Основное отраслевое направление деятельности эмитента согласно ОКВЭД: 40.10.11

Коды ОКВЭД				
40.10.2				
40.10.3				
40.10.41				
40.10.5				
40.30.11				
40.30.2				
40.30.3				
40.30.5				
51.56.4				
33.20.9				
63.12.21				
64.20.11				
70.32				
73.10				
74.14				
74.20.42				
74.13.1				
63.1				
74.15				

### 3.2.2. Основная хозяйственная деятельность эмитента

Информация не указывается в отчете за 4 квартал

### 3.2.3. Материалы, товары (сырье) и поставщики эмитента

Информация не указывается в отчете за 4 квартал

### 3.2.4. Рынки сбыта продукции (работ, услуг) эмитента

Основные рынки, на которых эмитент осуществляет свою деятельность:

Эмитент является одной из тепловых оптовых генерирующих компаний, поставляющих электроэнергию на территории Сибири и Европейской части России.

ОАО «Э.ОН Россия», зарегистрированное как самостоятельный участник оптового рынка, осуществляет продажу электроэнергии на оптовом рынке электроэнергии и мощности пятью филиалами: «Смоленская ГРЭС», «Шатурская ГРЭС», «Сургутская ГРЭС-2», «Яйвинская ГРЭС» и «Березовская ГРЭС».

Реализация электроэнергии осуществляется в двух ценовых зонах и во всех секторах оптового рынка: по регулируемым договорам, на рынке на сутки вперед, на балансирующем рынке.

С 1 января 2011 года на оптовом рынке введены Правила оптового рынка электроэнергии и мощности №1172 от 27 декабря 2010г., в соответствии с которыми по регулируемым ценам электроэнергия и мощность поставляются только населению и приравненных к нему категориям потребителей.

По регулируемым договорам на оптовом рынке электроэнергии (ОРЭ) поставки осуществлялись на основании предельно максимальных тарифов, утвержденных на 2012год Приказом ФСТ России № 352э/Іот 15.12.2011г. для электростанций ОАО «Э.ОН Россия»:

Наименование филиала	Установленный тариф	
	на электроэнергию, руб./МВт.ч	на мощность, руб./МВт в месяц
Сургутская ГРЭС-2 действующая мощность	605,59	81 146,18
Сургутская ГРЭС-2 новая мощность	462,47	-
Берёзовская ГРЭС	285,63	146 787,92
Шатурская ГРЭС действующая мощность	1 094,14	123 000,0
Шатурская ГРЭС новая мощность	654,61	-
Смоленская ГРЭС	1 168,80	93 473,93
Яйвинская ГРЭС действующая мощность	863,44	135 440,66
Яйвинская ГРЭС новая мощность	549,67	-

Продажа электроэнергии в конкурентных секторах осуществлялась по ценам, сложившимся в результате ежедневных торговых сессий.

Все электростанции Эмитента принимали участие в торгах в конкурентных секторах оптового рынка, что позволяет Эмитенту извлекать дополнительную выгоду на "рынке на сутки вперед" (PCB) как от продажи электроэнергии, так и от ее покупки.

B 4 квартале 2012 г. на "рынке на сутки вперед" продажа электроэнергии составила 14 899 млн.кBтч, а ее покупка — 675 млн.кBтч. На балансирующем рынке было продано 354 млн.кBтч. и куплены недостающие объемы — 589 млн. кBтч.

Сравнительный анализ объемов продаж электроэнергии на оптовом рынке филиалами ОАО «Э.ОН Россия» в 4 квартале 2011-2012г.г. отражен в таблице ниже:

Наименование филиала	Объем продаж электроэнергии, ГВтч		
	4кв. 2011 год.	4 кв. 2012 год.	Отклонение, %
Сургутская ГРЭС-2	10 866	10 726	-1,3
Березовская ГРЭС	3 409	3 440	+0,9
Шатурская ГРЭС	1 521	1 322	-13,1
Смоленская ГРЭС	530	554	+4,5
Яйвинская ГРЭС	1 732	1 749	+1,0
Всего	18 058	17 791	-4,8

В целом по году объем продаж по компании вырос на 3%.

Реализация тепловой энергии, в отличие от электроэнергии, производится на локальных розничных рынках теплоэнергии.

Основными потребителями теплоэнергии, производимой филиалами ОАО «Э.ОН Россия» являются предприятия и организации жилищного фонда, социальной сферы поселка Озерный Смоленской обл., города Шатура, города Сургут, поселка Яйва и города Шарыпово (включая поселок Дубинино и село Холмогорское). Кроме того, филиалы «Сургутская ГРЭС-2» и «Шатурская ГРЭС» обеспечивают тепловой энергией в паре промышленных потребителей своих регионов.

Доля тепла в общем квартальном объеме реализуемой Эмитентом энергии занимает около 0,5%. Однако, учитывая социальную направленность предоставления услуг по теплоснабжению жилых домов и социальной сферы, основные усилия эмитента сконцентрированы на обеспечении надежности и качества поставок тепла платежеспособным потребителям и достижения безубыточности поставок.

Сравнительный анализ объемов продаж теплоэнергии филиалами ОАО «Э.ОН Россия» в 4 квартале 2011- 2012 гг. отражен в таблиие:

Наименование филиала	Отпуск теплоэнергии потребителям, тыс.Гкал		
	4 кв. 2011 г.	4 кв. 2012 г.	Отклонение, %
Сургутская ГРЭС-2	297.1	337.6	13.6
Березовская ГРЭС	177.0	211.2	19.4
Шатурская ГРЭС	93.6	99.2	6.1
Смоленская ГРЭС	12.0	13.0	7.7
Яйвинская ГРЭС	24.4	25.6	4.8
Всего	604.1	686.6	13.7

Полезный отпуск тепловой энергии потребителям в целом по OAO «Э.ОН Россия» за 4 квартал 2012 года составил 686,6 тыс. Гкал, т.е. на 13,7% больше, чем в 2011 году. Изменения полезного отпуска обусловлены погодными условиями — 4 квартал 2012 года был более холодным по сравнению с 4 кварталом 2011 года во всех регионах присутствия.

Основные риски теплоснабжения связаны с возможной неоплатой потребленной тепловой энергии и убыточностью тарифов, устанавливаемых региональными энергетическими комиссиями.

Факторы, которые могут негативно повлиять на сбыт эмитентом его продукции (работ, услуг), и возможные действия эмитента по уменьшению такого влияния:

Основным фактором, который может негативно повлиять на сбыт Эмитентом его продукции, является усиление конкуренции на рынке электроэнергии, а также возможная неоплата поставок электро- и теплоэнергии и убыточность тарифов, устанавливаемых регулирующими органами.

Для улучшения своих конкурентных позиций Эмитент планирует увеличивать продажи мощности по свободным договорам и проводить оптимизацию продаж, процессов коммерческого диспетчирования и издержек при поставке электроэнергии, контролировать издержки по производству, передаче и продаже теплоэнергии, а также осуществлять реконструкцию действующих и строительство новых генерирующих объектов и проводить техническое перевооружение основных фондов.

### 3.2.5. Сведения о наличии у эмитента разрешений (лицензий) или допусков к отдельным видам работ

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ:  $Pocmexhadsop\ P\Phi$ 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: **ЭВ-00-006940 (ЖКНСХ)** 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Эксплуатация взрывоопасных производственных объектов

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *07.08.2007* Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *Бессрочная* 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ:  $\textbf{Pocmexhad3op P}\boldsymbol{\Phi}$ 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: **ЭХ-00-006939** 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Эксплуатация химически опасных производственных объектов

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 28.07.2011 Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 15.12.2011

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным

видам работ: Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор)

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *90922* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Услуги местной телефонной связи, за исключением услуг местной телефонной связи с использованием таксофонов и средств коллективного доступа

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *02.09.2011* Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *02.09.2016* 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ:  ${\it Munucmepcm60 mpancnopma P\Phi}$ 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ:  $\Pi P \mathcal{J} \stackrel{N_2}{\sim} 8603544$ 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Осуществление погрузо-разгрузочной деятельности применительно к опасным грузам на железнодорожном транспорте Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 24.08.2011 Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 11.07.2012

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Росприроднадзор* 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *077 001* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Деятельность по обезереживанию и размещению отходов I-IV класса опасности

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *11.01.2013* Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *07.08.2012* 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Министерство здравоохранения Московской области* 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *ЛО-50-01-002646* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: *На осуществление медицинской деятельности* 

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: **27.07.2011** Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: **17.06.2014** 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Управление по недропользованию по XMAO - Югре* 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ:  $XMH \ M \ 02599B \ 3$ 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Право пользования недрами – добыча пресных подземных вод для хозпитьевого и производственного водоснабжения. Филиал «Сургутская ГРЭС-2» ОАО «Э.ОН Россия"

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: **27.12.2011** Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: **05.05.2019** 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: **Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ХМАО -Югре** 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: 86.XII.23.001.Л.000095. 0907

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Деятельность, связанная с использованием возбудителей инфекционных заболеваний (IV группа патогенности). Филиал «Сургутская ГРЭС-2» ОАО «Э.ОН Россия"

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 24.11.2011 Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 11.09.2012

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Министерство здравоохранения Московской области* 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *ЛО-50-01-002643* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: *На осуществление д\медицинской деятельности* 

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: **27.07.2011** Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: **18.12.2014** 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ:  $MIIP P\Phi$ 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *КРР № 01672 Вид ВЭ* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Пользование недрами. Скважины водопонижения. Филиал «Березовская ГРЭС» ОАО «Э.ОН Россия»

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *09.10.2006* Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *28.02.2022* 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ:  $M\Pi P P\Phi$ 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *КРР № 01673 Вид ВЭ* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Пользование недрами. Скважина вода артезианская на котельной РПКБ. Филиал «Березовская ГРЭС» ОАО «Э.ОН Россия» Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 09.10.2006

Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *09.10.2000* Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *30.09.2030* 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ:  $\it MHP P\Phi$ 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *ШРП 0150 Вид ТЭ* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Пользование недрами. Добыча алевролита (строительный камень) на месторождении «Волчья гора» Филиал «Березовская ГРЭС» ОАО «Э.ОН Россия»

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 26.09.2007 Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 01.08.2017

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ:  $M\Pi P P\Phi$ 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *ШРП 0151 Вид ТЭ* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Пользование недрами. Добыча грунта на месторождении «Дубининский». Филиал «Березовская ГРЭС» ОАО «Э.Он Россия»

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 26.09.2007

Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 01.08.2017

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ:  $MHP P\Phi$ 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *ШРП 0152 Вид ТЭ* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Пользование недрами. Добыча песка, гравия (песчано-гравийный материал) на месторождении «Отножка-Северная». Филиал «Березовская ГРЭС» ОАО «Э.ОН Россия»

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 26.09.2007 Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 01.08.2017

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: **Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека** 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: 77.99.15.002.Л. 000088. 05.07

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Деятельность в области использование источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности).

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 21.05.2007 Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 21.05.2012

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору* Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *УО-03-209-2002* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: *На эксплуатацию радиационного источника*. *Филиал «Березовская ГРЭС» ОАО «Э.ОН Росиия»* 

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 23.12.2011 Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 06.09.2012

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии* Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *007800-P* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Деятельность по ремонту средств измерений. Филиал «Шатурская ГРЭС» ОАО «Э.ОН Россия»

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *15.08.2011* Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *15.08.2016* 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Департамент по недропользованию по Центральному федеральному округу* (*Центрнедра*)

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено

соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Добыча подземных вод для целей питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения и технологического обеспечения водой филиала "Шатурская ГРЭС" ОАО "Э.ОН Россия", населения и абонентов

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *06.12.2011* Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *01.06.2014* 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Департамент Смоленской области по природным ресурсам* 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *СМО* № 80072~T

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Добыча песка и ПГС на участке «Дубовица» для нужд филиала "Смоленская ГРЭС" ОАО "Э.ОН Россия"

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 30.11.2011 Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 31.07.2014

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Управление по недропользованию по Пермскому краю* 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ:  $\Pi 9M \ M \ 02186 \ B9$ 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Право пользования недрами (добыча пресных подземных вод для хозяйственно-питьевого водоснабжения на водозаборе №1 Нижнеяйвинского место-рождения пресных вод). Филиал «Яйвинская ГРЭС» ОАО «Э.ОН Россия»

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: **27.12.2011** Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: **21.02.2033** 

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: **ФСБ России, региональное управление по Тюменской области** 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *ГТ 0043740* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Осуществление работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну.

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 25.10.2011 Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 28.07.2015

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Министерство здравоохранения Красноярского края* 

Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *ЛО-24-01-001548* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: *на осуществление медицинской деятельности* Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 26.09.2011

Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: 12.10.2016

Орган (организация), выдавший соответствующее разрешение (лицензию) или допуск к отдельным видам работ: *Министерство транспорта РФ Федеральная служба по надзору в сфере транспорта* Номер разрешения (лицензии) или документа, подтверждающего получение допуска к отдельным видам работ: *АСС-67-025908* 

Вид деятельности (работ), на осуществление (проведение) которых эмитентом получено соответствующее разрешение (лицензия) или допуск: Перевозка пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозки более восьми человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя)

Дата выдачи разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *02.11.2011* Срок действия разрешения (лицензии) или допуска к отдельным видам работ: *01.11.2016* 

### 3.2.6. Сведения о деятельности отдельных категорий эмитентов эмиссионных ценных бумаг

Эмитент не является акционерным инвестиционным фондом, страховой или кредитной организацией, ипотечным агентом.

### 3.2.7. Дополнительные требования к эмитентам, основной деятельностью которых является добыча полезных ископаемых

Основной деятельностью эмитента не является добыча полезных ископаемых

### 3.2.8. Дополнительные требования к эмитентам, основной деятельностью которых является оказание услуг связи

Основной деятельностью эмитента не является оказание услуг связи

### 3.3. Планы будущей деятельности эмитента

В соответствии с Уставом эмитента основной целью его деятельности является получение прибыли. С 01.07.2006 года после консолидации генерирующих активов эмитент осуществляет следующие основные виды деятельности:

- производство и продажа электрической энергии;
- производство, передача и продажа тепловой энергии.

Все созданные в процессе реформы российской электроэнергетики тепловые ОГК, в том числе ОГК-4, являются крупными интегрированными компаниями, реализующими электроэнергию на оптовом рынке. 01.07.2006 года ОАО «ОГК-4» было реорганизовано в форме присоединения к нему АО-станций, акции которых были конвертированы в акции дополнительных выпусков ОАО «ОГК-4». В связи с этим, являясь с 1 июля 2006 года компанией-производителем и продавцом электро - и теплоэнергии, основные доходы эмитент получает и планирует получать в дальнейшем от реализации электрической и тепловой энергии.

В июне 2011 года ОАО «ОГК-4» сменило фирменное наименование на ОАО «Э.ОН Россия».

Планы организации нового производства, расширения или сокращения производства, разработки новых видов продукции, модернизации и реконструкции основных средств:

ОАО «Э.ОН Россия» планирует в ближайшей перспективе продолжить работы по реконструкции и техническому перевооружению действующих тепловых электростанций, тепловых сетей, а также по расширению, и в целом ряде случаев, строительству новых энергетических мощностей. Эмитентом разработана и утверждена Инвестиционная программа, являющаяся приоритетным направлением деятельности эмитента.

Технологическими целями инвестиций в будущем будет являться, прежде всего, строительство и ввод в эксплуатацию новых генерирующих мощностей, а также замена существующего изношенного основного генерирующего оборудования на новое высокопроизводительное оборудование, в частности, внедрение парогазовых генерирующих мощностей, своевременное обновление используемого оборудования.

Инвестиционной программой эмитента предусмотрена реализация следующих крупных инвестиционных проектов:

- «Создание замещающей мощности на базе ПГУ-400 Шатурской ГРЭС»;
- «Создание замещающей мощности на базе 2xПГУ-400 Сургутской ГРЭС-2»; .
- «Создание замещающей мощности на базе ПГУ-400 Яйвинской ГРЭС».
- «Строительство 3 энергоблока на базе ПСУ-800 филиала «Березовская ГРЭС»;

Реализации данных инвестиционных проектов эмитент уделяет приоритетное внимание. Более подробно с инвестиционной программой OAO «Э.ОН Россия» можно ознакомиться на странице эмитента в сети Интернет http://eon-russia.ru/ в разделе «Инвестиционная программа».

На 31декабря 2012 года эмитентом полностью исполнены принятые обязательства по вводу в эксплуатацию объектов на основе парогазового цикла. Ведется строительство 3 энергоблока на базе ПСУ-800 филиала «Березовская ГРЭС».

Планы эмитента относительно возможного изменения основной деятельности: деятельность эмитента с 01.07.2006 года связана с производством и продажей электрической и тепловой энергии. Изменения основной деятельности эмитент не планирует.

### 3.4. Участие эмитента в банковских группах, банковских холдингах и ассоциациях

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

### 3.5. Подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение

Полное фирменное наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Э.ОН Коннектинг Энерджис»

Сокращенное фирменное наименование: ООО "Э.ОН Коннектинг Энерджис"

Место нахождения

140700 Россия, Московская область, г. Шатура, Черноозерский проезд 5

ИНН: **5049021018** ОГРН: **1125049001384** 

Основание (основания), в силу которого эмитент осуществляет контроль над подконтрольной организацией (участие в подконтрольной эмитенту организации, заключение договора доверительного управления имуществом, заключение договора простого товарищества, заключение договора поручения, заключение акционерного соглашения, заключение иного соглашения, предметом которого является осуществление прав, удостоверенных акциями (долями) подконтрольной эмитенту организации):

Участие в подконтрольной эмитенту организации.

Признак осуществления эмитентом контроля над организацией, в отношении которой он является контролирующим лицом: Право распоряжаться более 50 процентами голосов в высшем органе управления подконтрольной эмитенту организации; право назначать (избирать) единоличный исполнительный орган подконтрольной эмитенту организации

Вид контроля: прямой контроль

Доля эмитента в уставном капитале подконтрольной организации, %: 100

Доля подконтрольной организации в уставном капитале эмитента, %: 0

Доля обыкновенных акций эмитента, принадлежащих подконтрольной организации, %: 0

Описание основного вида деятельности общества:

Состав совета директоров (наблюдательного совета) общества

Совет директоров (наблюдательный совет) не предусмотрен

Единоличный исполнительный орган общества

ФИО	Доля	Доля
	участия лица	принадлежа
	в уставном	щих лицу
	капитале	обыкновенн
	эмитента, %	ых акций
		эмитента, %
Широков Максим Геннадьевич	0	0

Состав коллегиального исполнительного органа общества

Дата наступления основания, в силу которого эмитент осуществляет контроль над организацией, в отношении которой он стал контролирующим лицом: 16.11.2012 (дата создания подконтрольной организации).

# 3.6. Состав, структура и стоимость основных средств эмитента, информация о планах по приобретению, замене, выбытию основных средств, а также обо всех фактах обременения основных средств эмитента

### 3.6.1. Основные средства

Не указывается в отчете за 4 квартал

### IV. Сведения о финансово-хозяйственной деятельности эмитента

### 4.1. Результаты финансово-хозяйственной деятельности эмитента

Не указывается в отчете за 4 квартал

### 4.2. Ликвидность эмитента, достаточность капитала и оборотных средств

Не указывается в отчете за 4 квартал

#### 4.3. Финансовые вложения эмитента

Не указывается в отчете за 4 квартал

### 4.4. Нематериальные активы эмитента

Не указывается в отчете за 4 квартал

### 4.5. Сведения о политике и расходах эмитента в области научно-технического развития, в отношении лицензий и патентов, новых разработок и исследований

Не указывается в отчете за 4 квартал

### 4.6. Анализ тенденций развития в сфере основной деятельности эмитента

Распоряжением Правительства РФ от 22.02.2008 N 215-р была одобрена Генеральная схема размещения объектов электроэнергетики до 2020 года, основной целью которой является обеспечение надежного и эффективного энергоснабжения потребителей и полноценного удовлетворения потребностей экономики в электрической и тепловой энергии. Главной задачей Генеральной схемы является формирование на основе существующего потенциала и установленных приоритетов развития отрасли надежной, экономически эффективной и оптимально использующей топливные ресурсы рациональной структуры генерирующих мощностей и электросетевых объектов и создание условий для предотвращения наиболее эффективным способом прогнозируемых дефицитов электрической энергии и мощности. Распоряжением Правительства РФ от 13.11.2009 N 1715-р утверждена Энергетическая стратегия России на период до 2030 года, которая формирует новые ориентиры развития энергетического сектора в рамках перехода российской экономики на инновационный путь развития.

Распоряжением Правительства РФ от 11.08.2010 N 1334-р был утвержден перечень генерирующих объектов, с использованием которых будет осуществляться поставка мощности по договорам о предоставлении мощности.

В рамках вышеуказанных нормативных документов была разработана Инвестиционная программа, предусматривающая масштабное строительство новых высокоэффективных генерирующих мощностей на ГРЭС, входящих в состав Общества. Более подробно информация об Инвестиционной программе приведена на сайте http://eon-russia.ru в разделе «Инвестиционная программа».

Оценка результатов деятельности эмитента в данной отрасли:

Электростанции Эмитента, на протяжении последнего времени демонстрировали стабильный рост производственных показателей: суммарный объем выработки электроэнергии ГРЭС ОАО «Э.ОН Россия» в 4 квартале 2012 года составил 17117 млн. кВтч, в целом за 2012г. 64202 млн.

кВтч, что на 2.8% больше, чем за 2011 год.

Основные причины, обосновывающие полученные результаты деятельности эмитента:

- востребованность генерирующего оборудования системным оператором;
- оптимизация топливного баланса;
- концентрация ГРЭС в районах промышленного роста;
- высокий уровень производственного и финансового менеджмента.

Таким образом, по мнению органов управления Эмитента, результаты деятельности Эмитента в данной отрасли соответствуют тенденциям развития отрасли электроэнергетики.

### 4.6.1. Анализ факторов и условий, влияющих на деятельность эмитента

К факторам и условиям, влияющим на деятельность Эмитента, относятся:

- значительная степень государственного регулирования в отрасли, в том числе в части регулирования тарифов на тепло- и электроэнергию;
- · начавшийся рост энергопотребления в регионах деятельности ОАО «Э.ОН Россия» после финансово-экономическогокризиса в стране;
  - ввод новых генерирующих мощностей;
  - старение основного оборудования ОАО "Э.ОН Россия";
  - общая макроэкономическая ситуация в стране.

Прогноз в отношении продолжительности действия указанных факторов и условий:

По оценке Эмитента, действие данных факторов в той или иной мере будет оказывать значительное влияние на деятельность OAO «Э.ОН Россия» на протяжении ближайших двух-трех лет. Факторы, дополнительно влияющие на рост доли рынка энергокомпаний:

- обеспечение готовности генерирующего оборудования для возможной его загрузки системным оператором;
  - оптимизация топливного баланса;
  - высокий уровень производственного и финансового менеджмента.
  - ввод новых генерирующих мощностей.

Действия, предпринимаемые эмитентом, и действия, которые эмитент планирует предпринять в будущем для эффективного использования данных факторов и условий:

- подготовка филиалов OAO «Э.ОН Россия» для работы в новых секторах энергорынка (рынке мощности, рынке системных услуг);
- реализация Инвестиционной программы OAO "Э.ОН Россия" в соответствии с определенными сроками и в рамках установленного объема затрат;
  - наращивание объемов производства;
  - недопущение нарушений платежной дисциплины со стороны потребителей энергии;
- обеспечение постоянного роста эффективности всех звеньев производственной цепи ОАО "Э.ОН Россия".

K существенным событиям/факторам, которые могут в наибольшей степени негативно повлиять на возможность получения эмитентом в будущем высоких результатов, относятся:

- неопределенность в отношении изменения потребления электроэнергии,
- неопределенность в отношении дальнейшей реализации реформы электроэнергетики России;
- рост стоимости топлива, сырья и оборудования;
- неплатежеспособность части потребителей;
- усиление конкуренции;
- падение уровня жизни населения.

Вероятность наступления данных факторов оценивается Эмитентом как относительно высокая. Риски обусловленные данными факторами существенно повышаются в связи с общим ухудшением макроэкономической ситуации в стране в условиях системного финансово экономического кризиса.

Способы, которые эмитент планирует использовать в будущем для снижения негативного эффекта факторов и условий, влияющих на деятельность эмитента:

- развитие современной системы дистрибуции электроэнергии;
- снижение потерь электроэнергии;
- усиление финансового контроля и введение программы по снижению издержек.

Существенные события/факторы, которые могут улучшить результаты деятельности эмитента, и вероятность их наступления, а также продолжительность их действия:

Дальнейший рост выработки электроэнергии на наиболее эффективных мощностях (ПГУ), а также учитывая существующее в настоящее время регулирование сектора электроэнергетики в России, принцип формирования тарифов на электроэнергию, Эмитент полагает, что основным фактором, который может улучшить результаты его деятельности, является дальнейшая либерализация рынка электроэнергии. В соответствии с действующим регулированием в настоящее время Эмитент, являясь участником оптового рынка электроэнергии, обязан продавать по регулируемым ценам (тарифам) электроэнергию и мощность только населению и приравненных к нему категориям потребителей.

### 4.6.2. Конкуренты эмитента

Электроэнергия с точки зрения производства и потребления относится к однородным товарам с разным уровнем затрат по производителям. Основными конкурентами ОАО «Э.ОН Россия» на рынке электроэнергии являются оптовые генерирующие компании и в меньшей степени территориальные генерирующие компании.

Оценивая фактор конкуренции ОАО «Э.ОН Россия», как единой производственной компании, в состав которой входят Сургутская ГРЭС-2, Березовская ГРЭС, Шатурская ГРЭС, Смоленская ГРЭС и Яйвинская ГРЭС, прежде всего, необходимо рассматривать конкурентное окружение и конкурентные преимущества данных электростанций.

Сургутская ГРЭС-2 (5597,1 МВт, Тюменская область): основными конкурентами Сургутской ГРЭС-2 Эмитент считает Сургутскую ГРЭС-1, входящую в состав ОАО «ОГК-2», и Нижневартовскую ГРЭС, входящую в состав ОАО «ОГК-1», а также региональную газовую генерацию Тюменской области.

Березовская ГРЭС (1600 МВт, Красноярский край): основными конкурентами Березовской ГРЭС Эмитент считает Красноярскую ГРЭС-2, входящую в состав ОАО «ОГК-6», региональную генерацию ТГК-13 и станции ОАО «Кузбассэнерго».

Шатурская ГРЭС (1493,4 МВт, Московская область): основными конкурентами Шатурской ГРЭС являются Каширская ГРЭС, находящаяся в Московской области и входящая в состав ОАО «ОГК-1», другие крупнейшие электростанции центрального региона — Рязанская ГРЭС, входящая в состав ОАО «ОГК-6» и Черепетская ГРЭС, входящая в состав ОАО «ОГК-3», а также станции «Мосэнерго».

Смоленская ГРЭС (630 МВт, Смоленская область): конкурентами Смоленской ГРЭС являются в основном объекты региональной генерации Смоленской области.

Яйвинская ГРЭС (1024,6 МВт, Пермский край): Основными конкурентами Яйвинской ГРЭС являются входящие в состав ОАО «ОГК-1» Пермская ГРЭС и Ириклинская ГРЭС, и объекты региональной генерации ОАО «ТГК-9», а также, в меньшей степени, Серовская ГРЭС, входящая в состав ОАО «ОГК-2».

Концентрация ГРЭС в районах промышленного роста дает дополнительные преимущества в востребованности на рынке электроэнергии.

Таким образом, обладая одними из наиболее эффективных и экономичных станций — Сургутской ГРЭС-2 среди газовых и Березовской ГРЭС среди угольных — Эмитент имеет основания рассчитывать на рост реализации электроэнергии во всех секторах рынка.

При суммарной установленной мощности 10 345,1 МВт (около 4,9 % общей установленной мощности России), электростанции ОАО «Э.ОН Россия» в 2011 году произвели около 6,1% выработки всех генерирующих мощностей ЕЭС России. В дальнейшем ОАО «Э.ОН Россия" намерено развивать свои конкурентные преимущества и максимально наращивать свой потенциал и долю поставки на энергорынке.

С развитием либерализации рынка электроэнергии появился выбор участия ОАО «Э.ОН Россия" в различных секторах энергорынка (рынке на сутки вперед, балансирующем рынке с учетом текущих затрат на производство электроэнергии), в связи с чем ОАО «Э.ОН Россия" целенаправленно работает над выработкой стратегии поведения в конкурентных секторах рынка с целью максимизации прибыли.

Основные факторы, дополнительно влияющие на рост доли рынка энергокомпании:

- · Обеспечение готовности генерирующего оборудования для его загрузки системным оператором;
  - оптимизация топливного баланса;
  - высокий уровень производственного и финансового менеджмента.

Действия, предпринимаемые эмитентом, и действия, которые эмитент планирует предпринять в будущем для эффективного использования данных факторов и условий:

- · подготовка филиалов OAO «Э.ОН Россия" для работы в новых секторах энергорынка (рынке мощности, рынке системных услуг);
- реализация Инвестиционной программы OAO «Э.ОН Россия" в соответствии с определенными сроками и в рамках установленного объема затрат;
  - наращивание объемов производства;
  - недопущение нарушений платежной дисциплины со стороны потребителей энергии;
- · обеспечение постоянного роста эффективности всех звеньев производственной цепи ОАО «Э.ОН Россия»

К существенным событиям/факторам, которые могут в наибольшей степени негативно повлиять на возможность получения эмитентом в будущем высоких результатов, относятся:

- неопределенность в отношении изменения потребления электроэнергии,
- неопределенность в отношении дальнейшей реализации реформы электроэнергетики России;
- рост стоимости топлива, сырья и оборудования;
- неплатежеспособности части потребителей;
- · усиление конкуренции;
- падение темпов роста энергопотребления.

Вероятность наступления данных факторов в кратко- и среднесрочной перспективе оценивается Эмитентом как относительно высокая в отношении первых трех факторов. В отношении усиления конкуренции и падения темпов роста энергопотребления — как относительно невысокая. Риски обусловленные данными факторами существенно повышаются в связи с общим ухудшением макроэкономической ситуации в стране в условиях системного финансово экономического кризиса.

# V. Подробные сведения о лицах, входящих в состав органов управления эмитента, органов эмитента по контролю за его финансово-хозяйственной деятельностью, и краткие сведения о сотрудниках (работниках) эмитента

### 5.1. Сведения о структуре и компетенции органов управления эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

### 5.2. Информация о лицах, входящих в состав органов управления эмитента

### 5.2.1. Состав совета директоров (наблюдательного совета) эмитента

ФИО: Хартманн Райнер

Год рождения: **1945** 

### Образование:

Частное торговое училище по специальности экономика производства (г. Байройт, ФРГ).

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Пер	риод	Наименование организации	Должность
С	по		
1992	2008	Э.ОН Рургаз АГ	Глава представительства в г. Москва
2006	настоящее время	Ассоциация Европейского Бизнеса в Российской Федерации	Председатель Правления
2008	2009	ООО «Э.ОН Раша»	Генеральный директор
2009	2010	ООО «Э.ОН Раша»	Директор департамента природного газа

2008	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия»	Член Совета директоров
2010	настоящее время	Э.ОН Рургаз АГ	Глава представительства в г. Москва

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

### ФИО: Юргенс Игорь Юрьевич

Год рождения: 1952

#### Образование:

### в 1974 году окончил экономический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, профессор

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
c	по		
2002	настоящее время	Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП)	Член Бюро Правления
2005	2010	ООО «Ренессанс Капитал – Финансовый консультант»	Управляющий директор
2006	настоящее время	Фонд «Институт современного развития» (ИНСОР)	Председатель Правления
2007	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия»	Член Совета директоров
2010	2012	Россия и стран СНГ ЗАО «Королевский Банк Шотландии»	Старший консультант
2010	настоящее время	Фонд «Институт современного развития» (ИНСОР)	Научный руководитель
2011	настоящее время	ЗАО «Транскапиталбанк»	Член Совета директоров
2011	настоящее	НП «Российский совет по международным	Член Попечительского

	время	делам»	совета
2012	настоящее время	Русская Агропромышленная корпорация	Председатель Совета директоров

### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

### Лицо указанных должностей не занимало

### ФИО: *Винкель Майк* Год рождения: *1970*

#### Образование:

высшее, изучал экономику и основы энергетики в Техническом университете Циттау (Германия) и Оксфорде (Великобритания).

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2004	2007	E.ON AG, Дюссельдорф, Германия	Старший вице-президент по менеджменту рынков
2007	2008	E.ON AG, Дюссельдорф, Германия	Старший вице-президент по вопросам торговли и оптимизации
2009	2010	ООО «Э.ОН Раша Пауэр»	Управляющий директор
2009	2010	ОАО «ОГК-4»	Член Совета директоров, заместитель Генерального директора по энергетическому управлению
2010	2011	ООО «Э.ОН Раша»	Заместитель Генерального директора
2011	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия»	Член Совета директоров
2011	настоящее время	E.ON Climate &Renewables, Дюссельдорф, Германия	Генеральный директор

2008	2008	E.ON Energy Trading SE	Член Совета директоров
2007	2008	Trading&Optimization, E.ON AG	Старший вице-президент

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

#### ФИО: Ройтерсберг Альберт Бернхард Вильхельм

### (председатель)

Год рождения: 1954

#### Образование:

### в 1981 году окончил университет города Мюнстер, дипломированный экономист. Получил степень доктора.

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	ПО		
нет данных	2008	Energieversorgung Mittelrhein E.ON Vertrieb Deutschland GmbH	Член консультативого комитета
нет данных	2009	Enovos/Saar Ferngas	Член Наблюдательного совета
нет данных	2008	EVG	Член Наблюдательного совета
нет данных	2008	GASAG	Член Наблюдательного совета
нет данных	2009	Gerosgaz	Член Наблюдательного совета
нет данных	2009	Thuga AG	Член Наблюдательного совета
2008	настоящее время	Nord Stream AG	Член комитета акционеров
2010	настоящее время	E.ON Energie AG	Председатель Наблюдательного совета

2010	настоящее время	E.ON Espana S.L.	Член Совета директоров
2011	настоящее время	E.ON France S.A.S.	Президент Наблюдительного Совета
2010	настоящее время	E.ON Italia S.p.A.	Член Совета директоров
2010	настоящее время	E.ON Sverige AB	Председатель Наблюдательного Совета
2010	настоящее время	E.ON Bevelux N.V.	Председатель Наблюдательного Совета
2011	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия»	Председатель Совета директоров

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 0.000009 Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 0.000009

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

#### ФИО: Рюммлер Гюнтер Экхардт

Год рождения: 1960

#### Образование:

#### в 1984 году окончил учебу в городе Гамбург, дипломированный инженер судостроитель

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2005	2009	E.ON Kraftwerke GmbH, Ганновер, Германия	Член Совета директоров
2007	2009	E.ON Kernkraft GmbH, Ганновер, Германия	Член Совета директоров
2009	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия» (ОАО «ОГК-4»)	Член Совета директоров
2008	настоящее	E.ON Ruhrgas GmbH, Эссен, Германия	Член Совета директоров

	время		
2010	настоящее время	E.ON Generation GmbH, Ганновер, Германия	Член Совета директоров
2010	настоящее время	E.ON New Bilding&Technology CmbH, Гельзенкирхен, Германия	Член Совета директоров
2010	настоящее время	E.ON Gas Storage GmbH, Эссен, Германия	нет данных
2012	настоящее время	E.ON Energie AG, Эссен, Германия	нет данных
2009	настоящее время	E.ON Energy Trading SE, Дюссельдорф, Германия	Член Совета директоров

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

#### ФИО: Саблуков Юрий Степанович

Год рождения: 1957

#### Образование:

окончил Усть-Каменогорский индустриальный техникум по специальности парогенераторные и турбинные установки, Алма-Атинский энергетический институт (инженер-электрик), Алма-Атинский институт энергетики и связи (инженер-экономист).

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2005	2007	ООО «ЕвроСибЭнерго»	Руководитель проекта «Волгаэнерго» департамента стратегического планирования и инвестиций
2007	2008	ОАО «ОГК-3»	Советник исполнительного директора, Генеральный директор

2008	2012	ОАО «Э.ОН Россия»	Генеральный директор, Председатель Правления
2009	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия»	Заместитель Председателя Совета директоров, член Совета директоров

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

#### ФИО: Тазин Сергей Афанасьевич

Год рождения: 1961

#### Образование:

окончил Электроэнергетический факультет политехнического института Ренсселлер (США), Турбинный университет компании General Electric (США).

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2005	2007	ООО «ЕвроСибЭнерго»	Генеральный директор
2007	2008	ОАО «ОГК-3»	Исполнительный директор
2008	2012	ООО «Э.ОН Раша Пауэр»	Генеральный директор
2009	2012	ООО «Э.ОН Раша»	Генеральный директор
2009	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия»	Член Совета Директоров

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

ФИО: Фельдманн Карл-Хайнц

Год рождения: 1959

#### Образование:

в 1984 году окончил Вестфальский университет им. Вильгельма г. Мюнстер, имеет степень в юриспруденции.

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2004	настоящее время	Е.ON SE, Дюссельдорф, Германия	Старший вице-президент по юридическим вопросам
2008	настоящее время	E.ON Italia SpA	Член Правления
2009	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия» (ОАО «ОГК-4»)	Член Совета директоров
2012	настоящее время	E.ON Energie AG	Член Наблюдательного Совета
2004	настоящее время	Hamburger Hof	Член Наблюдательного Совета
2008	2010	E.ON IS	Член Наблюдательного Совета
2004	2007	E.ON Risk Consulting GmbH	Член Наблюдательного Совета

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в

области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

Лицо указанных должностей не занимало

ФИО: Малинов Сергей Владимирович

Год рождения: 1973

#### Образование:

высшее, в 1995 году окончил Финансовую академию при Правительстве РФ, факультет "Фиинансы и кредит", специальность - экономист.

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	ПО		
2007	2010	ФГУП "Концерн "Росэнергоатом", ОАО "Концерн Росэнергоатом"	Заместитель Генерального директора по реформированию и корпоративному управлению, заместитель Генерального директора - директор по корпоративному управлению
2009	настоящее время	ОАО "Энергосетьпроект"	Председатель Совета директоров, профессиональный поверенный
2009	настоящее время	ГНЦ РФ ОАО "НИИТеплоприбор"	Председатель Совета директоров
2010	2011	ОАО "Атомэнергомаш"	Советник Генерального диреткора
2012	настоящее время	ОАО "Э.ОН Россия"	Член Совета директоров

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

Лицо указанных должностей не занимало

#### 5.2.2. Информация о единоличном исполнительном органе эмитента

ФИО: Широков Максим Геннадьевич

Год рождения: 1966

Образование:

Московский Военный Краснознаменный институт (1988). Московский Юридический Институт (1994). Pacific Coast University, США МВА (1996). Лондонская бизнес школа (2003).

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2007	2008	ЗАО "Восток-Сервис-Спецкомплект"	Генеральный директор
2008	2012	ОАО "Компания Усть-Луга"	Генеральный директор
2012	натоящее время	ООО "Э.ОН Раша"	Ликвидатор
2012	настоящее время	ООО "Э.ОН Раша Пауэр"	Генеральный директор
2012	настоящее время	ОАО "Э.ОН Россия"	Генеральный директор, Председатель Правления
2012	настоящее время	ОАО "Транспортно-логистический комплекс"	Член Совета директоров
2012	настоящее время	Организация Балтийский портов	Член Совета директоров
2012	настоящее время	Ассоциация морских торговых портов	Член Совета директоров
2012	настоящее время	CENTRAVIS Ltd.	Член Совета директоров

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

Лицо указанных должностей не занимало

#### 5.2.3. Состав коллегиального исполнительного органа эмитента

ФИО: Айзенберг Себастиан

Год рождения: 1966

Образование:

## Технический университет г. Дрезден, Технический университет земли Рейн-Вестфалия (Аахен, Германия)

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2005	2007	E.ON Energy AG	Руководитель
2007	2009	OAO «ΟΓΚ-4»	Член Совета директоров
2008	2009	ООО «Э.ОН Раша Пауэр»	Заместитель Генерального директора
2009	2011	ОАО «ОГК-4»	Член Правления, Заместитель Генерального директора по инвестициям и развитию
2010	2011	ООО «Э.ОН Раша»	Заместитель Генерального директора
2011	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия»	Член Правления, Заместитель Генерального директора по энергетическому управлению

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии

судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

# ФИО: *Баккмайер Ульф* Год рождения: *1970*

Образование:

#### высшее экономическое, Университет г. Пассау (Германия), специальность - экономика.

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2007	2008	ЗАО "Астрахань Мобайл"	Член Совета директоров
2007	2008	ЗАО "Волгоград Мобайл"	Член Совета директоров
2008	2008	ЗАО "Мобильные системы связи"	Член Совета директоров
2008	2010	ЗАО "Сибинтертелеком"	Член Совета директоров
2007	2008	ОАО "МТС-П"	Член Совета директоров
2006	2010	ОАО "Мобильные ТелеСистемы"	Финансовый директор бизнес-единицы Россия, директор по контроллингу
2009	2011	ЗАО "ТС Ритейл"	Член ревизионной комиссии
2009	2011	ОАО "К-Телеком"	Член Совета директоров
2010	2011	ОАО "Комстар-ОТС"	Член Совета директоров
2010	2011	ЗАО "Мультирегион"	Член Совета директоров
2011	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия»	Заместитель Генерального директора по финансам и экономике, член Правления
2011	2011	ООО "Э.ОН Раша"	Заместитель Генерального директора

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

Лицо указанных должностей не занимало

ФИО: Широков Максим Геннадьевич

*(председатель)* Год рождения: *1966* 

Образование:

Московский Военный Краснознаменный институт (1988). Московский Юридический Институт (1994). Pacific Coast University, США МВА (1996). Лондонская бизнес школа (2003).

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
c	по		
2007	2008	ЗАО "Восток-Сервис-Спецкомплект"	Генеральный директор
2008	2012	ОАО "Компания Усть-Луга"	Генеральный директор
2012	настоящее время	ООО "Э.ОН Раша"	Генеральный директор
2012	настоящее время	ООО "Э.ОН Раша Пауэр"	Генеральный директор
2012	настоящее время	ОАО "Транспортно-логистический комплекс"	Член Совета директоров
2011	настоящее время	CENTRAVIS Ltd.	Член Совета директоров
2012	настоящее время	ОАО "Э.ОН Россия"	Генеральный директор, Председатель Правления

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о

несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

#### ФИО: Попов Игорь Викторович

Год рождения: 1965

#### Образование:

#### Читинский политехнический институт, инженер-теплоэнергетик

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2006	2007	филиала ОАО "ОГК-3" "Харанорская ГРЭС"	главный инженер
2007	2008	ОАО "ОГК-3"	Директор по производству
2008	2009	ОАО "ОГК-3"	Генеральный директор, председатель Правления
2007	2009	ОАО "Ремсервис КГРЭС"	Председатель Совета директоров
2007	2009	ОАО "Харанорэнергоремонт"	Председатель Совета директоров
2007	2009	ОАО "Энергосервис"	Председатель Совета директоров
2007	2009	ОАО "КЭР"	Председатель Совета директоров
2009	2009	филиал "Яйвинская ГРЭС" ОАО "Э.ОН Россия"	директор филиала
2009	настоящее время	ОАО "Э.ОН Россия"	заместитель Генерального директора по производству, член Правления

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

# 5.3. Сведения о размере вознаграждения, льгот и/или компенсации расходов по каждому органу управления эмитента

Сведения о размере вознаграждения по каждому из органов управления (за исключением физического лица, осуществляющего функции единоличного исполнительного органа управления эмитента). Указываются все виды вознаграждения, в том числе заработная плата, премии, комиссионные, льготы

Совет директоров

Единица измерения: руб.

Наименование показателя	2012
Вознаграждение за участие в работе органа управления	22 702 782
Заработная плата	0
Премии	0
Комиссионные	0
Льготы	0
Компенсации расходов	0
Иные виды вознаграждений	0
ИТОГО	22 702 782

и (или) компенсации расходов, а также иные имущественные представления:

Сведения о существующих соглашениях относительно таких выплат в текущем финансовом году: В соответствии с «Положением о Совете директоров ОАО «Э.ОН Россия», утвержденном на Общем собрании акционеров Общества 24.06.2011 г. членам Совета директоров предусматриваются следующие вознаграждения:

- 12.1. Членам Совета директоров возмещаются расходы (включая НДС), если таковые имеются, понесенные ими в связи с присутствием на заседаниях Совета директоров или в связи с иным исполнением их должностных обязанностей в качестве членов Совета директоров. Такие расходы возмещаются по заявлению члена Совета директоров с приложением документов, подтверждающих размер таких расходов.
- 12.2. Каждый член Совета директоров, с учетом нижеприведенной статьи 12.4 настоящего Положения, имеет право на получение фиксированного квартального вознаграждения от Общества за исполнение своих должностных обязанностей в качестве члена Совета директоров, которое рассчитывается по следующей формуле:
  - KB = 7500 (семь тысяч пятьсот) евро \* l/k + 600 (шестьсот) евро \* p; для Председателя Совета директоров;
  - KB = 6250 (шесть тысяч двести пятьдесят) евро \* l/k + 600 (шестьсот) евро \* p; для остальных членов Совета директоров (включая заместителя Председателя); где:
  - КВ размер квартального вознаграждения, выраженный в евро;
  - l число заседаний и заочных голосований Совета директоров в отчетном квартале, в которых принимал участие член Совета директоров;
  - k общее число заседаний и заочных голосований Совета директоров в отчетном квартале;
  - р число заседаний Совета директоров в отчетном квартале, в которых принял участие член Совета директоров путем личной явки на заседание Совета директоров.

При этом под личной явкой для целей применения статьи 12.2. и статьи 12.3 настоящего Положения понимается физическое присутствие члена Совета директоров на заседании Совета директоров и не учитывается участие в заседании Совета директоров путем направления письменного мнения или посредством телеконференции или видеоконференции (либо с помощью других технических средств, которые предусматривают возможность устной двусторонней связи). Фиксированное квартальное вознаграждение выплачивается в течение 30 дней после окончания отчетного квартала. Выплаты в рублях осуществляются по курсу Центрального банка РФ, действующему на последнее число отчетного квартала, по завершении которого выплачивается вознаграждение.

- 12.3 Если Общее собрание акционеров по результатам отчетного финансового года не примет иное решение, члены Совета директоров также имеют право на получение годового переменного вознаграждения в зависимости от достигнутых Обществом результатов, которое рассчитывается по следующей формуле:
  - $\Gamma B = 75000$  (семьдесят пять тысяч) евро \* (EBITDA факт/EBITDA план) \* (0,7 \* (n/m) + 0,3\* (s/t)); для Председателя Совета директоров;
  - $\Gamma B = 50000$  (пятьдесят тысяч) евро \*(EBITDA факт/EBITDA план) \* (0,7 \* (n/m) + 0,3 \* (s/t)); для остальных членов Совета директоров (включая заместителя Председателя);
  - ГВ размер годового вознаграждения, выраженный в евро;
  - ЕВІТДА факт прибыль до уплаты налогов, процентов, учета износа и амортизации (ЕВІТДА), основанная на финансовой отчетности Общества, подготовленной в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (далее «МСФО») и подтвержденной Аудитором в отношении отчетного финансового года, по результатам деятельности в котором применяется переменное вознаграждение;
  - ЕВІТDА план прибыль до уплаты налогов, процентов, учета износа и амортизации (ЕВІТDА) основанная на бюджете Общества, подготовленном в соответствии с МСФО для отчетного финансового года, по результатам деятельности в котором применяется переменное вознаграждение;
  - n число заседаний и заочных голосований Совета директоров в отчетном финансовом году, в которых принимал участие член Совета директоров;
  - т общее число заседаний и заочных голосований Совета директоров в отчетном финансовом году;
  - s число заседаний Совета директоров в отчетном финансовом году, в которых принял участие член Совета директоров путем личной явки на заседание Совета директоров;
  - t общее число заседаний Совета директоров в отчетном финансовом году.

При этом при расчете годового переменного вознаграждения действуют следующие ограничения:

- в случае если отношение (EBITDA факт/EBITDA план), выраженное в процентах, по результатам отчетного финансового года составит менее 80%, то для целей расчета годового переменного вознаграждения данное отношение признается равным 0 (нулю), и годовое переменное вознаграждение выплате не подлежит;
- в случае если отношение (EBITDA факт/EBITDA план), выраженное в процентах, по результатам отчетного финансового года составит более 150%, то для целей расчета годового переменного вознаграждения данное отношение признается равным 1,5 (одной целой пяти десятым).
- Если в Обществе не ведется отчетность в соответствии с МСФО, то показатели EBITDA факт и EBITDA план определяются на основании данных подтвержденной Аудитором годовой бухгалтерской отчетности Общества в соответствии с российскими стандартами бухгалтерского учета (далее «РСБУ») и бюджета Общества, подготовленного в соответствии с РСБУ, соответственно.
- Вознаграждение, предусмотренное настоящей статьей 12.3, выплачивается Обществом в течение 3 месяцев с даты рассмотрения Советом директоров подтвержденной Аудитором финансовой отчетности в соответствии с МСФО за отчетный финансовый год, либо, если вознаграждение определяется на основании данных бухгалтерской отчетности в соответствии с РСБУ, с даты утверждения бухгалтерской отчетности за отчетный финансовый год Общим собранием акционеров. Выплаты в рублях осуществляются по курсу Центрального банка РФ, действующему на дату проведения заседания Совета директоров, рассмотревшего отчетность в соответствии с МСФО, либо на дату Общего собрания акционеров, утвердившего бухгалтерскую отчетность в соответствии с РСБУ за соответствующий финансовый год, соответственно.
- 12.4 Членам Совета директоров, которые одновременно занимают оплачиваемые должности в Обществе или его Дочерних обществах или являются членами Правления Общества или его Дочерних обществ, Общество не выплачивает вознаграждение в соответствии с предыдущими статьями 12.2 и 12.3 настоящего Положения за исполнение ими обязанностей в качестве членов Совета директоров. Во избежание сомнений, членам Совета директоров, указанным в первом предложении настоящего пункта, возмещаются все расходы, понесенные ими при исполнении ими своих обязанностей в соответствии с вышеприведенной статьей 12.1 настоящего Положения.

Наименование показателя	2012
Вознаграждение за участие в работе органа управления	0
Заработная плата	54 033 620.72
Премии	20 995 493.7
Комиссионные	0
Льготы	0
Компенсации расходов	913 753.82
Иные виды вознаграждений	2 705 830.52
ИТОГО	78 648 698.76

Сведения о существующих соглашениях относительно таких выплат в текущем финансовом году: С членами Правления Эмитента заключены соответствующие трудовые договоры, в соответствии с занимаемыми ими штатными должностями, в рамках которых определяется размер их вознаграждения за выполнение функций в качестве штатных сотрудников Эмитента. Специальное вознаграждение за выполнение функций членов Правления в документах Эмитента не предусмотрено.

# **5.4.** Сведения о структуре и компетенции органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

## 5.5. Информация о лицах, входящих в состав органов контроля за финансовохозяйственной деятельностью эмитента

Наименование органа контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента: *Ревизионная комиссия* 

ФИО: Вильхельм Михаэль Винфрид Кристиан

Год рождения: **1954** 

Образование:

высшее

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2000	настоящее время	E.ON AG	Старший вице-президент по финансовой отчетности (Главный бухгалтер)
2007	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия»	Председатель Ревизионной комиссии

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

ФИО: Феккер Томас Франс

Год рождения: 1961

Образование:

#### высшее

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2007	2008	E.ON Audit Services GmbH	Вице-президент
2009	2009	E.ON AG	Вице-президент
2010	2011	E.ON AG	Вице-президент
2011	настоящее время	E.ON SE	Вице-президент по корпоративному аудиту
2011	настоящее время	ОАО «Э.ОН Россия»	Член Ревизионной комиссии

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

#### ФИО: Асяев Алексей Сергеевич

Год рождения: 1979

Образование:

#### высшее

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в настоящее время в хронологическом порядке, в том числе по совместительству

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2006	2008	ООО «Росинтер Ресторантс»	Внутренний аудитор
2008	2009	ЗАО «ОСМП»	Системный аналитик
2009	2009	ЗАО «ОСМП»	Эксперт по методологии
2009	2010	ООО «Э.ОН Раша Пауэр»	Главный специалист департамента внутреннего аудита
2010	2011	ООО «Э.ОН Раша»	Главный специалист департамента внутреннего аудита
2011	2012	ООО «Э.ОН Раша»	Директор департамента внутреннего аудита
2012	настоящее время	ОАО "Э.ОН Россия"	Начальник управления внутреннего аудита

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лиио указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

#### ФИО: Киттлер Денис

Год рождения: 1978

Образование:

#### высшее

Все должности, занимаемые данным лицом в эмитенте и других организациях за последние 5 лет и в

Период		Наименование организации	Должность
С	по		
2004	2009	E.ON Energie AG, Munich, Germany	Менеджер отдела отчетности
2008	2009	ООО «Э.ОН Раша Пауэр»	Менеджер по контролю расходов проектов
2009	2012	ОАО «Э.ОН Россия»	Начальник управления бизнес-контроллинга

#### Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Доли участия лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) дочерних и зависимых обществ эмитента

#### Лицо указанных долей не имеет

Сведения о характере любых родственных связей с иными лицами, входящими в состав органов управления эмитента и/или органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

#### Указанных родственных связей нет

Сведений о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, рынка ценных бумаг или уголовной ответственности (наличии судимости) за преступления в сфере экономики или за преступления против государственной власти:

#### Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось

Сведений о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и/или введена одна из процедур банкротства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве):

#### Лицо указанных должностей не занимало

В случае наличия у эмитента службы внутреннего аудита или иного органа контроля за его финансово-хозяйственной деятельностью, отличного от ревизионной комиссии эмитента, в состав которого входят более 10 лиц, информация, предусмотренная настоящим пунктом, указывается по не менее чем 10 лицам, являющимися членами соответствующего органа эмитента по контролю за его финансово-хозяйственной деятельностью, включая руководителя такого органа.

## 5.6. Сведения о размере вознаграждения, льгот и/или компенсации расходов по органу контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента

Сведения о размере вознаграждения по каждому из органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью. Указываются все виды вознаграждения, в том числе заработная плата, премии, комиссионные, льготы и (или) компенсации расходов, а также иные имущественные представления, которые были выплачены эмитентом за период с даты начала текущего года и до даты окончания отчетного квартала:

Единица измерения: руб.

Наименование органа контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента: *Ревизионная комиссия* 

Вознаграждение за участие в работе органа контроля

Единица измерения: руб.

Наименование показателя	2012
-------------------------	------

Вознаграждение за участие в работе органа контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента	0
Заработная плата	0
Премии	0
Комиссионные	0
Льготы	0
Компенсации расходов	0
Иные виды вознаграждений	0
ИТОГО	0

Сведения о существующих соглашениях относительно таких выплат в текущем финансовом году: В соответствии с Положением о ревизионной комиссии ОАО «Э.ОН Россия»:

- «12.1. Членам Ревизионной комиссии возмещаются расходы (включая НДС), в частности, командировочные расходы, если таковые имеются, понесенные ими в связи с присутствием на заседаниях Совета директоров, проведением проверок или в связи с иным исполнением их должностных обязанностей в качестве членов Ревизионной комиссии.
- 12.2. Члены Ревизионной комиссии не получают вознаграждение за исполнение ими своих обязанностей, если иное не предусмотрено решением Общего собрания акционеров.
- 12.3. Выплата вознаграждений и компенсаций привлеченным Ревизионной комиссией специалистам (экспертам), не являющимся членами Ревизионной комиссии, производится Обществом на основании заключаемых ими с Обществом договоров».

#### Дополнительная информация:

В соответствии с Положением о ревизионной комиссии ОАО «Э.ОН Россия»:

- «12.1. Членам Ревизионной комиссии возмещаются расходы (включая НДС), в частности, командировочные расходы, если таковые имеются, понесенные ими в связи с присутствием на заседаниях Совета директоров, проведением проверок или в связи с иным исполнением их должностных обязанностей в качестве членов Ревизионной комиссии.
- 12.2. Члены Ревизионной комиссии не получают вознаграждение за исполнение ими своих обязанностей, если иное не предусмотрено решением Общего собрания акционеров.
- 12.3. Выплата вознаграждений и компенсаций привлеченным Ревизионной комиссией специалистам (экспертам), не являющимся членами Ревизионной комиссии, производится Обществом на основании заключаемых ими с Обществом договоров».

## 5.7. Данные о численности и обобщенные данные о составе сотрудников (работников) эмитента, а также об изменении численности сотрудников (работников) эмитента

Единица измерения: тыс. руб.

Наименование показателя	2012
Средняя численность работников, чел.	4 617.9
Фонд начисленной заработной платы работников за отчетный период	3 449 264
Выплаты социального характера работников за отчетный период	49 145

# 5.8. Сведения о любых обязательствах эмитента перед сотрудниками (работниками), касающихся возможности их участия в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) эмитента

Эмитент не имеет обязательств перед сотрудниками (работниками), касающихся возможности их участия в уставном (складочном) капитале эмитента

# VI. Сведения об участниках (акционерах) эмитента и о совершенных эмитентом сделках, в совершении которых имелась заинтересованность

#### 6.1. Сведения об общем количестве акционеров (участников) эмитента

Общее количество лиц с ненулевыми остатками на лицевых счетах, зарегистрированных в реестре акционеров эмитента на дату окончания отчетного квартала: 303 120

Общее количество номинальных держателей акций эмитента: 26

Общее количество лиц, включенных в составленный последним список лиц, имевших (имеющих) право на участие в общем собрании акционеров эмитента (иной список лиц, составленный в целях осуществления (реализации) прав по акциям эмитента и для составления которого номинальные держатели акций эмитента представляли данные о лицах, в интересах которых они владели (владеют) акциями эмитента): 334 279

Дата составления списка лиц, включенных в составленный последним список лиц, имевших (имеющих) право на участие в общем собрании акционеров эмитента: 03.12.2012

Владельцы обыкновенных акций эмитента, которые подлежали включению в такой список; 334 279

6.2. Сведения об участниках (акционерах) эмитента, владеющих не менее чем 5 процентами его уставного (складочного) капитала (паевого фонда) или не менее чем 5 процентами его обыкновенных акций, а также сведения о контролирующих таких участников (акционеров) лицах, а в случае отсутствия таких лиц - об их участниках (акционерах), владеющих не менее чем 20 процентами уставного (складочного) капитала (паевого фонда) или не менее чем 20 процентами их обыкновенных акций

Участники (акционеры) эмитента, владеющие не менее чем 5 процентами его уставного (складочного) капитала (паевого фонда) или не менее чем 5 процентами его обыкновенных акций

Полное фирменное наименование: Э.OH Pawa Холдинг ГмбХ (E.ON Russia Holding GmbH)

Сокращенное фирменное наименование: не применяется

Место нахождения

Германия, Дюссельдорф, Э.ОН-Платц 1, 40479

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 83.73

Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 83.73

Лица, контролирующие участника (акционера) эмитента

Полное фирменное наименование: **Э.ОН АГ (Е.ON AG)** Сокращенное фирменное наименование: **не применяется** 

Место нахождения

#### Германия, Дюссельдорф, Э.ОН-Платц 1, 40479

Основание, в силу которого лицо, контролирующее участника (акционера) эмитента, осуществляет такой контроль (участие в юридическом лице, являющемся участником (акционером) эмитента, заключение договора простого товарищества, заключение договора поручения, заключение акционерного соглашения, заключение иного соглашения, предметом которого является осуществление прав, удостоверенных акциями (долями) юридического лица, являющегося участником (акционером) эмитента):

участие в юридическом лице, являющемся участником (акционером) эмитента

Признак осуществления лицом, контролирующим участника (акционера) эмитента, такого контроля: право распоряжаться более 50 процентами голосов в высшем органе управления юридического лица, являющегося участником (акционером) эмитента

Вид контроля: прямой контроль

Размер доли такого лица в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) участника (акционера) эмитента, %: **99** 

Иные сведения, указываемые эмитентом по собственному усмотрению:

нет

#### Номинальный держатель

Информация о номинальном держателе:

Полное фирменное наименование: **Небанковская кредитная организация закрытое акционерное** общество "Национальный расчетный депозитарий"

Сокращенное фирменное наименование: НКО ЗАО НРД

Место нахождения

125009 Россия, г. Москва, пер. Кисловский Ср. 1/13 стр. 8

ИНН: **7702165310** ОГРН: **1027739132563** Телефон: **(495) 234-4280** Факс: **(495) 956-0938** 

Адрес электронной почты: info@nsd.ru

Сведения о лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг

Номер: *177-12042-000100* Дата выдачи: *19.02.2009* Дата окончания действия:

#### Бессрочная

Наименование органа, выдавшего лицензию: ФСФР России

Количество обыкновенных акций эмитента, зарегистрированных в реестре акционеров эмитента на имя номинального держателя: 2 621 886 415 499 274 927

Количество привилегированных акций эмитента, зарегистрированных в реестре акционеров эмитента на имя номинального держателя:  $\theta$ 

# 6.3. Сведения о доле участия государства или муниципального образования в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) эмитента, наличии специального права ('золотой акции')

Сведения об управляющих государственными, муниципальными пакетами акций

Указанных лиц нет

Лица, которые от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования осуществляют функции участника (акционера) эмитента

#### Федеральная собственность

Полное фирменное наименование: **ФГУП "Информационное телеграфное агентство России** (ИТАР)

Место нахождения: *Москва, Тверской б-р, 10-12* 

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **0.000115** 

#### Федеральная собственность

Полное фирменное наименование: ГОСНАЛОГИНСПЕКЦИЯ Г.БЕРЕЗНИКИ

Место нахождения: Пермская обл., г. Березники, ул. Карла Маркса, 46

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **0.000082** 

#### Федеральная собственность

Полное фирменное наименование: ГОСНАЛОГИНСПЕКЦИЯ Г.ГУБАХА

Место нахождения: Пермская обл., г. Губаха, ул. Дегтярева, 16/A

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **0.000031** 

#### Собственность субъектов Российской Федерации

Полное фирменное наименование: Агентство по управлению имуществом Пермского края

Место нахождения: г. Пермь, ул. Куйбышева, 14

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **а** 

#### Собственность субъектов Российской Федерации

Полное фирменное наименование: Государственное автономное учреждение Ростовской области "Фонд имущества Ростовской области"

Место нахождения: Ростовская обл., г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **0** 

#### Собственность субъектов Российской Федерации

Полное фирменное наименование: **Чукотский автономный округ, в лице уполномоченного органа** - Департамент финансов, экономики и имущественных отношений **Чукотского автономного округа** 

Место нахождения: АО Чукотский, г. Анадырь, ул. Отке, 2

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **0.006023** 

#### Собственность субъектов Российской Федерации

Полное фирменное наименование: Финансовое управление администрации Оренбургской обл.

Место нахождения: Оренбургская обл., г. Оренбург, ул. Советская, 54

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **п** 

#### Муниципальная собственность

Полное фирменное наименование: *МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СМЕШАННОГО ТИПА ДЕТСКИЙ ДОМ* 

Место нахождения: Приморский край, г. Партизанск, ул. Чкалова, 32

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности:  $\theta$ 

Наличие специального права на участие Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований в управлении эмитентом - акционерным обществом ('золотой акции'),

срок действия специального права ('золотой акции')

Указанное право не предусмотрено

# 6.4. Сведения об ограничениях на участие в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) эмитента

Ограничений на участие в уставном (складочном) капитале эмитента нет

# 6.5. Сведения об изменениях в составе и размере участия акционеров (участников) эмитента, владеющих не менее чем 5 процентами его уставного (складочного) капитала (паевого фонда) или не менее чем 5 процентами его обыкновенных акций

Составы акционеров (участников) эмитента, владевших не менее чем 5 процентами уставного (складочного) капитала эмитента, а для эмитентов, являющихся акционерными обществами, - также не менее 5 процентами обыкновенных акций эмитента, определенные на дату списка лиц, имевших право на участие в каждом общем собрании акционеров (участников) эмитента, проведенном за последний завершенный финансовый год, предшествующий дате окончания отчетного квартала, а также за период с даты начала текущего года и до даты окончания отчетного квартала по данным списка лиц, имевших право на участие в каждом из таких собраний

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: 24.01.2007

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: *Российское открытое акционерное общество энергетики и* электрификации «ЕЭС России»

Сокращенное фирменное наименование: OAO PAO «EЭС Poccuu»

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 89.5988

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 89.5988

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: *16.03.2007* 

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: *Российское открытое акционерное общество энергетики и электрификации «ЕЭС России»* 

Сокращенное фирменное наименование: *ОАО РАО «ЕЭС России»* 

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 89.5988

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 89.5988

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: 10.04.2007

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: *Российское открытое акционерное общество энергетики и* электрификации «ЕЭС России»

Сокращенное фирменное наименование: ОАО РАО «ЕЭС России»

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 89.5988

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 89.5988

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: 22.05.2007

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: *Российское открытое акционерное общество энергетики и* электрификации «ЕЭС России»

Сокращенное фирменное наименование: OAO PAO «ЕЭС России»

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 89.5988

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 89.5988

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: *07.08.2007* 

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: *Российское открытое акционерное общество энергетики и* электрификации «ЕЭС России»

Сокращенное фирменное наименование: OAO PAO «ЕЭС России»

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 89.5988

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 89.5988

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: 17.08.2007

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: *Российское открытое акционерное общество энергетики и* электрификации «ЕЭС России»

Сокращенное фирменное наименование: OAO PAO «ЕЭС России»

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 89.5988

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 89.5988

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: *17.10.2007* 

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: Э.ОН Раша Пауэр ГмбХ (E.ON Russia Power GmbH)

Сокращенное фирменное наименование: не применяется

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 72.7077

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 72.7077

Полное фирменное наименование: *Российское открытое акционерное общество энергетики и электрификации «ЕЭС России»* 

Сокращенное фирменное наименование: ОАО РАО «ЕЭС России»

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 22.4899

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 22.4899

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: 21.04.2008

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: Э.ОН Раша Пауэр ГмбХ (E.ON Russia Power GmbH)

Сокращенное фирменное наименование: не применяется

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 76.086367

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 76.086367

Полное фирменное наименование: *Российское открытое акционерное общество энергетики и* электрификации «ЕЭС России»

Сокращенное фирменное наименование: OAO PAO «ЕЭС России»

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 22.4899

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 22.4899

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: 29.04.2009

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: Э.ОН Раша Холдинг ГмбХ (E.ON Russia Holding GmbH)

Сокращенное фирменное наименование: не применяется

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 78.3063

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 78.3063

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: 30.04.2010

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: Э.ОН Раша Холдинг ГмбХ (E.ON Russia Holding GmbH)

Сокращенное фирменное наименование: не применяется

Место нахождения:

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 78.3063

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 78.3063

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: *06.05.2011* 

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: Э.OH Pawa Холдинг ГмбХ (E.ON Russia Holding GmbH)

Сокращенное фирменное наименование: не применяется

Место нахождения: Э.ОН-Платц 1, 40479, Дюссельдорф, Германия

Не является резидентом РФ

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 78.3063

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 78.3063

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: 14.05.2012

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: Э.OH Pawa Холдинг ГмбХ (E.ON Russia Holding GmbH)

Сокращенное фирменное наименование: не применяется

Место нахождения: Э.ОН-Платц 1, 40479, Дюссельдорф, Германия

Не является резидентом РФ

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 82.31

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 82.31

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (участников) эмитента: *03.12.2012* 

Список акционеров (участников)

Полное фирменное наименование: Э.ОН Раша Холдинг ГмбХ (E.ON Russia Holding GmbH)

Сокращенное фирменное наименование: не применяется

Место нахождения: Э.ОН-Платц 1, 40479, Дюссельдорф, Германия

Не является резидентом РФ

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 83.73

Доля принадлежавших лицу обыкновенных акций эмитента, %: 83.73

## 6.6. Сведения о совершенных эмитентом сделках, в совершении которых имелась заинтересованность

Сведения о количестве и объеме в денежном выражении совершенных эмитентом сделок, признаваемых в соответствии с законодательством Российской Федерации сделками, в совершении которых имелась заинтересованность, требовавших одобрения уполномоченным органом управления эмитента, по итогам последнего отчетного квартала

Единица измерения: тыс. руб.

Наименование показателя	Общее количество, шт.	Общий объем в денежном выражении
Совершенных эмитентом за отчетный период сделок, в	6	10 397 539
совершении которых имелась заинтересованность и		
которые требовали одобрения уполномоченным органом		
управления эмитента		

Совершенных эмитентом за отчетный период сделок, в совершении которых имелась заинтересованность и которые были одобрены общим собранием участников (акционеров) эмитента	0	0
Совершенных эмитентом за отчетный период сделок, в совершении которых имелась заинтересованность и которые были одобрены советом директоров (наблюдательным советом эмитента)	6	10 397 539
Совершенных эмитентом за отчетный период сделок, в совершении которых имелась заинтересованность и которые требовали одобрения, но не были одобрены уполномоченным органом управления эмитента	0	0

Сделки (группы взаимосвязанных сделок), цена которых составляет 5 и более процентов балансовой стоимости активов эмитента, определенной по данным его бухгалтерской отчетности на последнюю отчетную дату перед совершением сделки, совершенной эмитентом за последний отчетный квартал

#### Указанных сделок не совершалось

Сделки (группы взаимосвязанных сделок), в совершении которых имелась заинтересованность и решение об одобрении которых советом директоров (наблюдательным советом) или общим собранием акционеров (участников) эмитента не принималось в случаях, когда такое одобрение является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации

#### Указанных сделок не совершалось

Дополнительная информация:

Стоимость в денежном выражении указана примерная в связи с тем, что цена в соответствии с условиями 4 договоров установлена в у.е. (одна условная единица эквивалента одному Евро по курсу ЦБ РФ на день оплаты) и рассчитана исходя из одной у.е. равной 40 руб.

#### 6.7. Сведения о размере дебиторской задолженности

Не указывается в данном отчетном квартале

# VII. Бухгалтерская(финансовая) отчетность эмитента и иная финансовая информация

#### 7.1. Годовая бухгалтерская(финансовая) отчетность эмитента

Не указывается в данном отчетном квартале

#### 7.2. Квартальная бухгалтерская (финансовая) отчетность эмитента

Не указывается в данном отчетном квартале

#### 7.3. Сводная бухгалтерская (консолидированная финансовая) отчетность эмитента

Не указывается в данном отчетном квартале

#### 7.4. Сведения об учетной политике эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

# 7.5. Сведения об общей сумме экспорта, а также о доле, которую составляет экспорт в общем объеме продаж

Не указывается в данном отчетном квартале

# 7.6. Сведения о существенных изменениях, произошедших в составе имущества эмитента после даты окончания последнего завершенного финансового года

Сведения о существенных изменениях в составе имущества эмитента, произошедших в течение 12 месяцев до даты окончания отчетного квартала

Дополнительная информация:

Эмитентом было произведено выбытие в результате продажи имущества:

п/п	Наименование объекта основного средства	Остаточная стоимость, руб.	Рыночная стоимость с НДС, руб.	Дата выбытия	Цена продажи, руб. с НДС
Филиа	л «Шатурская ГРЭС»	1			T
1	Земельный участок кад. №50:25:0010115:80	62352,43	988840,00 НДС не облагается	30.09.2012	998349,00 НДС не облагается
2	Здание вспомогательных мастерских	6591135,04	8237509,20	30.09.2012	7048069,00
3	Площадки автохозяйства для открытой стоянки машин	2878739,23	1019520,00	30.09.2012	872308,00
4	Лит 1,2 - Ограждение	414618,77	94990,00	30.09.2012	81274,00
5	Тепловоз ТГМ-6А №973	327 236,7	626 400,00	06.11.2012	680 000,00
	Итого:	10 274 082,17	10 967 259,2		9 680 000,00
Фили	ал «Смоленская ГРЭС»	_			
1	Земельный участок	7530,97	47200,00	28.08.2012	100000,00
2	Мастерская ЦЭМ	1216447,83	423620,00	28.08.2012	1865000,00
3	Контора ЦЭМ	375983,16	383500,00	28.08.2012	386000,00
	итого:	1 599 9961,96	854 320,00		2 351 000,00
Фили	ал «Сургутская ГРЭС-2»		•		
1	Освещение наружное и охранное мазутного хозяйства	0,00	410 000,00	17.10.2012	205 000,00
2	Здание КНС-8	476 318,07	250 000,00	17.10.2012	285 000,00
3	Водопровод хозпитьевой в районе мазутохозяйства	0,00	54 000,00	17.10.2012	408 000,00
4	Водопровод противопожарный в районе мазутного хозяйства	0,00	2 093 000,00	17.10.2012	1 046 500,00
5	Канализация хозбытовая в районе мазутного хозяйства	3 544,41	228 000,00	17.10.2012	114 500,00
6	Здания управления арматурой блока 5	248 891,25	320 000,00	17.10.2012	395 000,00
7	Здание узла отсекающих задвижек блока № 5	248 891,25	3 000 000,00	17.10.2012	390 000,00
8	Здание насосов замазученных дренажей блока № 5	93 591,83	1 110 000,00	17.10.2012	720 000,00
9	Здание мазутонасосной станции	15 878 301,96	8 100 000,00	17.10.2012	4 050 000,00
10	Автодороги внутриплощадные и площадки мазутного хозяйства	1 931 829,41	1 980 000,00	17.10.2012	990 000,00
11	Бак сбора замазученной воды 250 м3 блока № 5	0,00	340 000,00	17.10.2012	700 000,00
12	Бак сбора конденсата V630 м/3_	0,00	300 000,00	17.10.2012	433 000,00
13	Эстакады внутриплощадочные хозяйства, блок № 5	8 516 804,75	330 000,00	17.10.2012	165 000,00
14	ограда мазутного хозяйства	1 123 841,08	820 000,00	17.10.2012	410 000,00
15	СКЛАД МАЗУТА РЕЗЕРВУАРА V- 30000M3_	0,00	5 800 000,00	17.10.2012	3 052 500,00

16	БАК СБОРА КОНДЕНСАТА V630 M/3	0,00	865 000,00	17.10.2012	433 000,00
17	БАК НА МАЗУТОХОЗЯЙСТВЕ V- 30000M3	0,00	5 800 000,00	17.10.2012	3 052 500,00
18	Сети канализации нефтесодержащих стоков мазутного хозяйства	299 147,80	1 920 000,00	17.10.2012	962 000,00
19	Сети пенопожаротушения мазутного хозяйства	57 429,15	2 384 000,00	17.10.2012	1 194 000,00
20	Теплосети мазутного хозяйства	10 762,35	1 818 000,00	17.10.2012	1 054 000,00
	итого:	28 889 353,31	37 922 000,00		20 060 000,00

Эмитентом была проведена процедура постановки на баланс имущества в результате его ввода в эксплуатацию:

№	Наименование объекта	Дата постановки на	Восстановительная
п/п	основного средства	баланс	балансовая стоимость, руб.
Фили	ал «Смоленская ГРЭС»	_	
1	Помещения временной пусковой котельной, общая площадь: 294,2 кв. м.	05.11.2012	264 761,04
2	Земельный участок, пл. 2043 кв.м.	05.11.2012	20 370,04
3	Помещения временной пусковой котельной, общая площадь: 264,2 кв. м.	05.11.2012	237 762,96
4	Земельный участок, пл. 285 кв.м.	05.11.2012	2 841,63
	итого:		525 735,67
Фили	ал «Сургутская ГРЭС-2»		
1	Здание блочной насосной станции №3	31.12.2012	77 518 489,93
2	Узел пожаротушения Р-500 Сомкинская.	31.12.2012	5 660 653,26
3	ПОСТ ОХРАНЫ ПРОМПЛОЩАДКИ	31.12.2012	1 417 759,12
4	ПОСТ ОХРАНЫ ПРОМПЛОЩАДКИ	31.12.2012	1 417 759,12
5	ПОСТ ОХРАНЫ ПРОМПЛОЩАДКИ	31.12.2012	1 417 759,12
6	ПОСТ ОХРАНЫ ПРОМПЛОЩАДКИ	31.12.2012	1 417 759,12
7	ПРОХОДНАЯ ПРОМПЛОЩАДКИ	31.12.2012	15 442 698,37
8	ПОСТ ОХРАНЫ ПРОМПЛОЩАДКИ	31.12.2012	1 417 759,12
9	Автодороги внутриплощадочные ОРУ-500	31.12.2012	2 389 861,01
10	Газон ОРУ-500	31.12.2012	12 614 161,28
11	Автодороги блоков №7,8	31.12.2012	6 868 252,72
12	Площадка ОРУ-500	31.12.2012	31 387 530,33
13	Водозаборный ковш БНС-3	31.12.2012	39 481 518,47
14	Площадка для ресиверного хозяйства 2хПГУ-400	31.12.2012	6 150 355,70
15	Ограда промплощадки ОРУ-500	31.12.2012	19 852 594,56
16	Ограда промплпщадки блоков №7,8	31.12.2012	64 602 795,63

			T
17	Шахтный колодец водопонижения	31.12.2012	15 454 601,48
18	Трубопровод противопожарный БНС-3	31.12.2012	2 111 102,98
19	трубопроводы системы отопления БНС-3	31.12.2012	1 959 641,39
20	Сеть противопожарного водопровода на БНС-3	31.12.2012	7 535 848,15
21	Линейная сборка ВЛ-500 Сомкинская.	31.12.2012	72 607 678,41
22	Трубопровод сжатого воздуха	31.12.2012	874 727,00
23	Сетипротивопожарного водопровода ОРУ-500	31.12.2012	721 317,61
24	Хоз.питьевой водопровод	31.12.2012	1 466 929,82
25	Трубопроводы кислоты и щелочи XBO-1	31.12.2012	5 251 578,15
26	Циркуляционный насос 130 ДПВ- 8/23-ЭУЗ с электродвигателем ВАН 215/59-16УЗ ЦН-А	31.12.2012	32 755 679,50
27	КТП Электролизных установок.	31.12.2012	5 909 271,74
28	Циркуляционный насос 130 ДПВ- 8/23-ЭУЗ с электродвигателем ВАН 215/59-16УЗ ЦН-Б	31.12.2012	32 755 679,50
29	Насос для осушения аванкамер и промыва сит К290/30 с электродвигателем ЧА200МЧУ3	31.12.2012	1 432 192,35
30	Насос для осушения аванкамер и промыва сит К290/30 с электродвигателем ЧА200МЧУ3	31.12.2012	1 432 192,35
31	Насос для осушения аванкамер и промыва сит К290/30 с электродвигателем ЧА200МЧУ3	31.12.2012	1 432 192,35
32	Насос для осушения аванкамер и промыва сит К290/30 с электродвигателем ЧА200МЧУ3	31.12.2012	1 432 192,35
33	Насос погружной дренажный GRUNDFOS SEV.100.100.75.4.51D	31.12.2012	6 011 458,83
34	Насос погружной дренажный GRUNDFOS SEV.100.100.75.4.51D	31.12.2012	6 011 458,83
35	Высоковольтный элегазовый выключатель DT2-550F3 для коммутационных операций (В-500 Р Сомкинская)	31.12.2012	28 175 868,14
36	Реактор Р-500 ВЛ Сомкинская РОМБСМ- 60000/500 УХЛ1	31.12.2012	107 072 437,65
37	Вращающиеся сетки ТЛ-3000- 15500 ВРС-А блок7	31.12.2012	4 560 556,37
38	Вращающиеся сетки ТЛ-3000- 15500 ВРС-Б блок7	31.12.2012	4 560 556,37
39	Вращающиеся сетки ТЛ-3000- 15500 ВРС-А блок8	31.12.2012	4 560 556,37
40	Вращающиеся сетки ТЛ-3000- 15500 ВРС-Б блок8	31.12.2012	4 560 556,38
41	Оборудование блочной насосной станции №3 блок7	31.12.2012	2 221 412,59
42	Оборудование блочной насосной станции №3 блок8	31.12.2012	2 221 412,59
43	Высоковольтный элегазовый выключатель DT2-550F3 для коммутационных операций (В-500 Р Пыть-Ях)	31.12.2012	28 175 868,14

44	Высоковольтный элегазовый выключатель DT2-550F3 для коммутационных операций B-500 ВШЛ 23	31.12.2012	28 175 868,14
45	Высоковольтный элегазовый выключатель DT2-550F3 для коммутационных операций B-500 ВЛБ 23	31.12.2012	28 175 868,14
46	Реактор Р-500 ВЛ Пыть-Ях РОМБСМ-60000/500 УХЛ1	31.12.2012	120 030 002,04
47	Высоковольтный элегазовый выключатель DT2-550F3 для коммутационных операций B-500 1PШ	31.12.2012	8 310 121,28
48	Высоковольтный элегазовый выключатель DT2-550F3 для коммутационных операций В-500 ЗРШ	31.12.2012	8 310 121,28
49	Высоковольтный элегазовый выключатель DT2-550F3 для коммутационных операций 13 CB-500	31.12.2012	8 310 121,28
50	Высоковольтный элегазовый выключатель DT2-550F3 для коммутационных операций 24CB-500	31.12.2012	28 175 868,14
51	Затвор плоский скользящий 3,0x12,0x12,0	31.12.2012	1 612 334,47
52	Затвор плоский скользящий 3,0x12,0x12,0	31.12.2012	1 612 334,47
53	Затвор плоский скользящий 3,0x12,0x12,0	31.12.2012	1 612 334,47
54	Затвор плоский скользящий 3,0x12,0x12,0	31.12.2012	1 612 334,47
55	Сороудерживающая решетка 3,0x10,5 t=68	31.12.2012	1 283 714,58
56	Сороудерживающая решетка 3,0x10,5 t=68	31.12.2012	1 283 714,58
57	Сороудерживающая решетка 3,0x10,5 t=68	31.12.2012	1 283 714,58
58	Сороудерживающая решетка 3,0x10,5 t=68	31.12.2012	1 283 714,58
59	Таль червячная ручная передвижная г/п 1тс	31.12.2012	93 512,63
60	Таль червячная ручная передвижная г/п 1тс	31.12.2012	93 512,64
61	Таль червячная ручная передвижная г/п 1тс	31.12.2012	93 512,64
62	Таль червячная ручная передвижная г/п 1тс	31.12.2012	93 512,64
63	Таль червячная ручная передвижная г/п 3,2тс	31.12.2012	59 412,30
64	Таль червячная ручная передвижная г/п 3,2тс	31.12.2012	59 412,30
65	Таль червячная ручная передвижная г/п 3,2тс	31.12.2012	59 412,30
66	Таль червячная ручная передвижная г/п 3,2тс	31.12.2012	59 412,30
67	Кран-балка насосной станции пожаротушения	31.12.2012	1 102 621,35
68	Таль червячная ручная	31.12.2012	93 512,64

	T	1	
	передвижная г/п 1тс		
69	Кран мостовой электрический г/п 20/5 тс, с пролетом 16,5 м, БНС-3	31.12.2012	1 772 658,36
70	Таль червячная ручная передвижная г/п 1тс	31.12.2012	93 512,64
71	Таль червячная ручная передвижная г/п 3,2тс	31.12.2012	59 412,30
72	Ресивер водорода №22 (2хПГУ- 400)	31.12.2012	1 280 278,12
73	Ресивер водорода №23 (2хПГУ- 400)	31.12.2012	1 280 278,12
74	РУСН 0,4 кВ. БНС-3	31.12.2012	42 694 630,83
75	РУСН 0,4 кВ. БНС-3	31.12.2012	42 694 630,83
76	Ресивер водорода №24 (2хПГУ- 400)	31.12.2012	1 280 278,12
77	Ресивер водорода №25 (2хПГУ- 400)	31.12.2012	1 280 278,12
78	Ресивер водорода №26 (2хПГУ- 400)	31.12.2012	1 280 278,12
<b>79</b>	Ресивер азота №27 (2хПГУ-400)	31.12.2012	1 280 278,12
80	Ресивер азота №28 (2хПГУ-400)	31.12.2012	1 280 278,12
81	Кран мостовой электрический общ. назначения г/п 5 тн, с пролетом 10,5-22,5, БВС-2 ОРУ-500	31.12.2012	818 451,63
82	Кран мостовой электрический общ.назначения г/п 5 тн, с пролетом 10,5-22,5, БВС-2 ОРУ-500	31.12.2012	818 451,63
83	Таль электрическая ТЭ 100 г/п 0,5 т высота подъема 18 м	31.12.2012	85 601,61
84	ПТК АСУ ТП ВО	29.03.2012	59 370 383,45
85	ПТК Дельта ПГУ	23.05.2012	5 453 067,03
86	Автоматизированная Информационно-Измерительная Система Коммерческого Учета Электроэнергии (АИИС КУЭ)	07.09.2012	9 172 167,88
	итого:		1 087 197 589,52
Фили	ал «Шатурская ГРЭС»	<u>,                                      </u>	
1	Площадки и автодороги в районе главного корпуса ПГУ	23.03.2012	73 869 022,66
2	Площадки и автодороги в районе ДКС ПГУ	23.03.2012	38 060 630,97
3	Железобетонное периметральное ограждение с АКЛ основной промплощадки	28.08.2012	22 011 060,64
4	Водопровод питьевой	01.12.2012	1 502 775,41
5	Трубопровод конденсата	01.12.2012	8 686 421,61
6	Трубопровод обессоленной воды	01.12.2012	16 901 944,86
7	Трубопровод острого пара	01.12.2012	208 070,43
8	Трубопровод отбора проб пара и воды с теплообменниками и приборами	01.12.2012	2 779 086,33
	Трубопровод охлаждающей воды	01.12.2012	15 666 837,36
9	замкнутого контура	01.12.2012	13 000 037,30

11	Трубопровод сточных вод	01.12.2012	1 310 890,98
12	Трубопровод технической воды	01.12.2012	8 248 189,30
13	Трубопроводы отопления	01.12.2012	192 563,88
	итого:		201 900 808,69
Испол	інительный аппарат		
1	МФУ HP Color LaserJet CM6030f	25.05.2012	248 521,76
2	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
3	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
4	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
5	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
6	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
7	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
8	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
9	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
10	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
11	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
12	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
13	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
14	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
15	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
16	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
17	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
18	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
19	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
20	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
21	НРСРО LA2306) Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	28 280,00
22	HPCPQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
23	Компьютер HP 6200P (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
24	Компьютер HP 6200P (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
25	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
26	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	28 280,00
27	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
28	Компьютер НР 6200Р (Монитор	09.11.2012	27 850,00

	HPCPQ LA2306)		
29	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
30	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
31	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
32	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
33	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
34	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
35	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
36	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
37	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
38	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
39	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
40	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
41	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
42	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
43	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
44	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
45	Компьютер НР 6200Р (Монитор НРСРQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
46	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
47	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
48	Компьютер НР 6200Р (Монитор HPCPQ LA2306)	09.11.2012	27 850,00
49	Коммутатор с предустановленным ПО CISWS- C3560-48PS-S/Catalyst3560 48 10/100+4 SFP IPB Image б/у	25.12.2012	29 661,02
50	Коммутатор с предустановленным ПО CISWS- C3560-48PS-S/Catalyst3560 48 10/100+4 SFP IPB Image б/у	25.12.2012	29 661,02
51	Коммутатор с предустановленным ПО CISWS- C3560-48PS-S/Catalyst3560 48 10/100+4 SFP IPB Image б/у	25.12.2012	29 661,02
52	Коммутатор с предустановленным ПО CISWS- C3560-48PS-S/Catalyst3560 48 10/100+4 SFP IPB Image б/у	25.12.2012	29 661,02
53	Коммутатор Catalyst3560 48 10/100+4 SFP б/у	25.12.2012	25 423,73
54	Маршрутизатор Check Point UTM-1 Model 1070 (CPUTM-APP-	25.12.2012	50 847,46

	M1070) б/y		
55	Маршрутизатор Secondery UTM-1 Model 1070 for High Availability (CPUTM-APP-РФ-M1070) б/у	25.12.2012	40 677,97
56	Кофемашина SAECO Syntia Focus HD 8833/19 черн/сер	03.05.2012	25 423,73
57	Кофемашина Philips SAECO Syntia Focus Black HD 8833/19	05.10.2012	20 330,51
58	Комнатная перегородка 275х550,5	25.12.2012	23 000,00
59	Кушетка	25.12.2012	25 600,00
60	Картина "Графика"	25.12.2012	293 342,00
	итого:		2 191 511,24

# Эмитентом было произведено выбытие в результате ликвидации, физического (морального) износа имущества:

№	Наименование объекта	Дата выбытия	Остаточная стоимость, руб.
п/п	основного средства	дата выовития	Octato man cronmocts, pyo.
	ал «Шатурская ГРЭС»	T	
1	Здание У.П. 5С	30.09.2012	2 669 537,82
2	Здание станции натяжения С-6	30.09.2012	140 416,01
3	Здание УП-4С	30.09.2012	1 685 428,91
4	"Здание узла пересыпки УП-1Сб (нитка ""Б"")"	30.09.2012	897 876,84
5	"Здание натяжной станции С1б (нитка ""Б"")"	30.09.2012	224 360,61
6	"Здание узла пересыпки УП-2Сб (нитка ""Б"")"	30.09.2012	797 954,41
7	Сборочно-монтажная площадка для технол. оборудования КВО	30.09.2012	0,00
8	Сборочно-монтажная площадка для укрупнительной сборки	30.09.2012	500 596,67
9	Ограждение сетчатое металлическое на столбах	30.09.2012	295 796,78
10	Открытый канал из Морозовской канавы в оз.Святое	30.09.2012	18 845 699,90
11	Галерея эстакады конвейеров С-5	30.09.2012	1 113 484,11
12	Галерея эстакады конвейеров С-6	30.09.2012	1 277 636,91
13	Эл. сеть воздушная для освещения площадок укрупнительной сборки	30.09.2012	110 932,79
14	Электросеть кабельная 0,4кВ- освещение сбор. монтажной площадки	30.09.2012	0,00
15	Здание мастерской антикоррозийных покрытий	26.10.2012	2 094 180,68
16	Хранилище радиоактивных элементов	26.10.2012	0,00
	Итого:		30 653 902,44
Фили	ал «Яйвинская» ГРЭС»		
1	Арочный склад рыбного хозяйства	28.12.2012	0,00
	Итого:		0,00
Испол	инительный аппарат	I	'
1	Hоутбук Sony VAIO TZ1RXN/B Core2duo U7500, 11.1	31.08.2012	0,00
2	НОУТБУК Sony VGN-S4XRP	28.12.2012	0,00

3	НОУТБУК Sony VGN-SZ1XRP	28.12.2012	0,00
4	Ноутбук Asus F3JC 15,4"/512Mb/80G/DVD-RW	28.12.2012	0,00
5	Hoyтбук Asus F3JC 15,4"/512Mb/80G/DVD-RW	28.12.2012	0,00
6	Порт.комп.Sony Vaio VGN- TX3XRP	28.12.2012	0,00
7	Порт.комп.Sony Vaio VGN- TX3XRP U-1400	28.12.2012	0,00
8	ПК Сист блок IBM 3.0GHz+Контроллер	28.12.2012	0,00
9	Hoyтбук SONY VAIO VGN- TX3XRP Intel с контроллером	28.12.2012	0,00
10	T/a Cisco CP-7961G-GE(БП)	28.12.2012	0,00
11	Ноутбук Sony VAIO VGN- FE41MR T5500 1.66 ГГц2Гб,120	28.12.2012	0,00
12	Hoyтбук Sony VAIO TZ1RXN/B Core2duo U7500, 11.1	28.12.2012	0,00
13	T/a Cisco CP-7961G-GE(БП)	28.12.2012	0,00
14	T/a Cisco CP-7961G-GE(БП)	28.12.2012	0,00
15	Hоутбук Lenovo R61 Custom Model T7100 (1.8GHz)	28.12.2012	0,00
16	Коммуникатор HTC T8585 Touch HD2	28.12.2012	0,00
17	T/a Cisco CP-7971G-GE	28.12.2012	0,00
18	Телефон Cisco IP Phone 7971G-GE Global Gig Ethemet	28.12.2012	0,00
	Итого:		0,00

# Эмитентом была проведена процедура постановки на баланс имущества в результате его приобретения:

№	Наименование объекта					
п/п	основного средства	Дата постановки на баланс	Стоимость, руб. с НДС			
Фили	Филиал «Шатурская ГРЭС»					
1	Автоцистерна пожарная АЦ 6,0-40 (43118) ш.ХТС43118КС2412149	31.10.2012	4 244 000,00			
2	Автоцистерна пожарная АЦ 6,0-40 (43118) ш.ХТС43118КС2413620	31.10.2012	4 674 000,00			
3	Автомобиль УАЗ-390995 VIN XTT390995C0458792	19.12.2012	519 559,99			
4	BMW 535i XDRIVE GRAN TURISMO. VIN: WBASP21000C351775	28.12.2012	2 909 999,99			
5	BMW X5 xDRIVE35i GRAN.Vin: X4XZV41190L819467	28.12.2012	2 900 000,00			
6	BMW 528i. Vin:X4XXH15440DW81008	28.12.2012	2 059 200,01			
7	BMW 535i XDRIVE GRAN TURISMO. VIN: WBASP21080DR76144	28.12.2012	3 150 000,01			
	Итого:		20 456 760,00			
Фили	Филиал «Яйвинская» ГРЭС»					
1	Офисное здание 3-х этажное	28.12.2012	5 245 565,00			
	ИТОГО:		5 245 565,00			

#### Эмитентом было произведено выбытие в результате безвозмездной передачи имущества:

№ п/п	Наименование объекта основного средства	Дата выбытия	Балансовая стоимость, руб.			
Фили	Филиал «Березовская ГРЭС»					
1	Воздушная линия 10 кВ м-на Западный	19.10.2012	211 790,98			
2	Воздушная линия 0,4 кВ м-на Западный	19.10.2012	144 843,54			
3	Подстанция трансформаторная 2x400 кВА	19.10.2012	444 163,86			
4	Подстанция КТПН комплексная трансформаторная	19.10.2012	183 343,52			
5	ТП 2х400 кВА с сетями электроснабжения и освещения	06.11.2012	1061 765,22			
	Итого:		2 045 907,12			

# 7.7. Сведения об участии эмитента в судебных процессах в случае, если такое участие может существенно отразиться на финансово-хозяйственной деятельности эмитента

Эмитент не участвовал/не участвует в судебных процессах, которые отразились/могут отразиться на финансово-хозяйственной деятельности, в течение периода с даты начала последнего завершенного финансового года и до даты окончания отчетного квартала

# VIII. Дополнительные сведения об эмитенте и о размещенных им эмиссионных ценных бумагах

#### 8.1. Дополнительные сведения об эмитенте

## 8.1.1. Сведения о размере, структуре уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента

Размер уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента на дату окончания последнего отчетного квартала, руб.: 25 219 482 458.369999

Обыкновенные акции

Общая номинальная стоимость: 25 219 482 458.369999

Размер доли в УК, %: 100

Привилегированные

Общая номинальная стоимость: 0

Размер доли в УК, %: **0** 

Указывается информация о соответствии величины уставного капитала, приведенной в настоящем пункте, учредительным документам эмитента:

Размер уставного капитала, приведенный в настоящем пункте, соответствует учредительным документам эмитента

# **8.1.2.** Сведения об изменении размера уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента

Изменений размера УК за данный период не было

# 8.1.3. Сведения о порядке созыва и проведения собрания (заседания) высшего органа управления эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

# 8.1.4. Сведения о коммерческих организациях, в которых эмитент владеет не менее чем 5 процентами уставного (складочного) капитала (паевого фонда) либо не менее чем 5 процентами обыкновенных акций

Список коммерческих организаций, в которых эмитент на дату окончания последнего отчетного квартала владеет не менее чем 5 процентами уставного (складочного) капитала (паевого фонда) либо не менее чем 5 процентами обыкновенных акций

Полное фирменное наименование: *Общество с ограниченной ответственностью «Теплосбыт»* Сокращенное фирменное наименование: *ООО «Теплосбыт»* 

Место нахождения

140700 Россия, Московская область, г. Шатура, Черноозерский проезд 5

ИНН: *5049017195* ОГРН: *1075049000740* 

Доля эмитента в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) коммерческой организации, %: 100 Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 0

Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 0

Полное фирменное наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Э.ОН Коннектинг Энерджис»

Сокращенное фирменное наименование: ООО «Э.ОН Коннектинг Энерджис»

Место нахождения

140700 Россия, Московская область, г. Шатура, Черноозерский проезд 5

ИНН: *5049021018* ОГРН: *1125049001384* 

Доля эмитента в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) коммерческой организации, %: 100

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 0

Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 0

#### 8.1.5. Сведения о существенных сделках, совершенных эмитентом

За отчетный квартал

Указанные сделки в течение данного периода не совершались

#### 8.1.6. Сведения о кредитных рейтингах эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

#### 8.2. Сведения о каждой категории (типе) акций эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

### 8.3. Сведения о предыдущих выпусках эмиссионных ценных бумаг эмитента, за исключением акций эмитента

#### 8.3.1. Сведения о выпусках, все ценные бумаги которых погашены

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

#### 8.3.2. Сведения о выпусках, ценные бумаги которых не являются погашенными

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

# 8.4. Сведения о лице (лицах), предоставившем (предоставивших) обеспечение по облигациям эмитента с обеспечением, а также об условиях обеспечения исполнения обязательств по облигациям эмитента с обеспечением

Эмитент не регистрировал проспект облигаций с обеспечением, допуск к торгам на фондовой бирже биржевых облигаций с обеспечением не осуществлялся

## 8.4.1. Условия обеспечения исполнения обязательств по облигациям с ипотечным покрытием

Эмитент не размещал облигации с ипотечным покрытием, обязательства по которым еще не исполнены

## 8.5. Сведения об организациях, осуществляющих учет прав на эмиссионные ценные бумаги эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

# 8.6. Сведения о законодательных актах, регулирующих вопросы импорта и экспорта капитала, которые могут повлиять на выплату дивидендов, процентов и других платежей нерезидентам

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

# 8.7. Описание порядка налогообложения доходов по размещенным и размещаемым эмиссионным ценным бумагам эмитента

Изменения в составе информации настоящего пункта в отчетном квартале не происходили

# 8.8. Сведения об объявленных (начисленных) и о выплаченных дивидендах по акциям эмитента, а также о доходах по облигациям эмитента

#### 8.8.1. Сведения об объявленных и выплаченных дивидендах по акциям эмитента

Дивидендный период

Год: **2005** 

Период: полный год

Орган управления эмитента, принявший решение об объявлении дивидендов: *Решение единственного акционера* 

Дата проведения собрания (заседания) органа управления эмитента, на котором принято решение о выплате (объявлении) дивидендов: 21.04.2006

Дата, на которую был составлен список лиц, имеющих право на получение дивидендов за данный дивидендный период: 21.04.2006

Дата составления протокола: 21.04.2006

Номер протокола: 220

Категория (тип) акций: обыкновенные

Размер объявленных дивидендов по акциям данной категории (типа) в расчете на одну акцию, руб.: **0.01123** 

Размер объявленных дивидендов в совокупности по всем акциям данной категории (типа), руб. : *92* 207 629.43

Общий размер дивидендов, выплаченных по всем акциям эмитента одной категории (типа), руб.: *92* 207 629.43

Источник выплаты объявленных дивидендов: нераспределенная прибыль отчетного периода

Доля объявленных дивидендов в чистой прибыли отчетного года, %: 88.13

Доля выплаченных дивидендов в общем размере объявленных дивидендов по акциям данной категории (типа), %: 100

Срок, отведенный для выплаты объявленных дивидендов по акциям эмитента:

в течение 60 дней со дня принятия решения об их выплате

Форма и иные условия выплаты объявленных дивидендов по акциям эмитента: *денежная форма* 

Дивидендный период

Год: 2006

Период: полный год

Орган управления эмитента, принявший решение об объявлении дивидендов: *Общее собрание* акционеров (участников)

Дата проведения собрания (заседания) органа управления эмитента, на котором принято решение о выплате (объявлении) дивидендов: 25.05.2007

Дата, на которую был составлен список лиц, имеющих право на получение дивидендов за данный дивидендный период: 10.04.2007

Дата составления протокола: 28.05.2007

Номер протокола: 3

Категория (тип) акций: обыкновенные

Размер объявленных дивидендов по акциям данной категории (типа) в расчете на одну акцию, руб.: **0.004071** 

Общий размер дивидендов, выплаченных по всем акциям эмитента одной категории (типа), руб.: 198 833 360.49

Источник выплаты объявленных дивидендов: *нераспределенная прибыль отчетного периода* Доля объявленных дивидендов в чистой прибыли отчетного года, %: 38.89

Доля выплаченных дивидендов в общем размере объявленных дивидендов по акциям данной категории (типа), %: **99.41** 

Срок, отведенный для выплаты объявленных дивидендов по акциям эмитента:

в течение 60 дней со дня принятия решения об их выплате

Форма и иные условия выплаты объявленных дивидендов по акциям эмитента: *денежная форма* 

Объявленные дивиденды по акциям эмитента выплачены эмитентом не в полном объеме

Причины невыплаты объявленных дивидендов:

отсутствие необходимых или корректных реквизитов для перечисления дивидендов в безналичном порядке; отсутствие информации или несвоевременное внесение акционерами изменений в реестр о способе получении дохода, наличие лицевых счетов, находящихся в стадии оформления наследства. В соответствии с ФЗ от 26.12.1995 г. № 208-ФЗ "Об акционерных обществах" дивиденды, невостребованные акционерами по состоянию на 31.12.2011 года в сумме 1 177 427,05 рублей восстановлены в составе нераспределенной прибыли Общества.

Дивидендный период

Год: **2007** 

Период: 3 мес.

Орган управления эмитента, принявший решение об объявлении дивидендов: *Общее собрание акционеров (участников)* 

Дата проведения собрания (заседания) органа управления эмитента, на котором принято решение о выплате (объявлении) дивидендов: 25.05.2007

Дата, на которую был составлен список лиц, имеющих право на получение дивидендов за данный дивидендный период: 10.04.2007

Дата составления протокола: 28.05.2007

Номер протокола: 3

Категория (тип) акций: обыкновенные

Размер объявленных дивидендов по акциям данной категории (типа) в расчете на одну акцию, руб.: **0.003053** 

Размер объявленных дивидендов в совокупности по всем акциям данной категории (типа), руб. : *150* 000 715.12

Общий размер дивидендов, выплаченных по всем акциям эмитента одной категории (типа), руб.: 149 115 100.06

Источник выплаты объявленных дивидендов: чистая прибыль

Доля объявленных дивидендов в чистой прибыли отчетного года, %: 10.08

Доля выплаченных дивидендов в общем размере объявленных дивидендов по акциям данной категории (типа), %: **99.41** 

Срок, отведенный для выплаты объявленных дивидендов по акциям эмитента:

в течение 60 дней со дня принятия решения об их выплате

Форма и иные условия выплаты объявленных дивидендов по акциям эмитента: *денежная форма* 

Объявленные дивиденды по акциям эмитента выплачены эмитентом не в полном объеме

Причины невыплаты объявленных дивидендов:

отсутствие необходимых или корректных реквизитов для перечисления дивидендов в безналичном порядке; отсутствие информации или несвоевременное внесение акционерами изменений в реестр о способе получении дохода, наличие лицевых счетов, находящихся в стадии оформления наследства. В соответствии с ФЗ от 26.12.1995 г. № 208-ФЗ "Об акционерных обществах" дивиденды, невостребованные акционерами по состоянию на 31.12.2011 года в сумме 885 615,06 рублей, восстановлены в составе нераспределенной прибыли Общества.

Дивидендный период

Год: 2011

Период: полный год

Орган управления эмитента, принявший решение об объявлении дивидендов: *Общее собрание акционеров* 

Дата проведения собрания (заседания) органа управления эмитента, на котором принято решение о выплате (объявлении) дивидендов: **29.06.2012** 

Дата, на которую был составлен список лиц, имеющих право на получение дивидендов за данный дивидендный период: *14.05.2012* 

Дата составления протокола: 02.07.2012

Номер протокола: 11

Категория (тип) акций: обыкновенные

Размер объявленных дивидендов по акциям данной категории (типа) в расчете на одну акцию, руб.: **0.05788** 

Размер объявленных дивидендов в совокупности по всем акциям данной категории (типа), руб. : *3 649* 245 749.82

Общий размер дивидендов, выплаченных по всем акциям эмитента одной категории (типа), руб.: *3 608 943 752.78* 

Источник выплаты объявленных дивидендов: нераспределенная прибыль отчетного периода

Доля объявленных дивидендов в чистой прибыли отчетного года, %: 24.24

Доля выплаченных дивидендов в общем размере объявленных дивидендов по акциям данной категории (типа), %: **98.9** 

Срок, отведенный для выплаты объявленных дивидендов по акциям эмитента:

не позднее 60 дней с даты принятия решения об их выплате

Форма и иные условия выплаты объявленных дивидендов по акциям эмитента:

Дивиденды выплатить в денежной форме в срок не позднее 60 дней с даты принятия решения об их выплате в порядке, указанном акционером в анкете зарегистрированного лица или указанном номинальным держателем. Сумма начисленных дивидендов в расчете на одного определяется с точностью до одной копейки. Округление цифр при расчете производится по правилам математического округления.

#### 8.8.2. Сведения о начисленных и выплаченных доходах по облигациям эмитента

Эмитент не осуществлял эмиссию облигаций

#### 8.9. Иные сведения

В связи с техническими ошибками программы "Анкета Эмитента", допущенными разработчиками программы, в некоторых пунктах настоящего Ежеквартального отчета информация отражена некорректно.

Ниже приводятся технические ошибки, допущенные программой в настоящем ежеквартальном отчете, и корректная информация.

1) В п. 6.3. Сведения о доле участия государства или муниципального образования в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) эмитента, наличии специального права ('золотой акции') следующие абзацы читать как:

#### Собственность субъектов Российской Федерации

Полное фирменное наименование: Агентство по управлению имуществом Пермского края

Место нахождения: г. Пермь, ул. Куйбышева, 14

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **0,00000010** 

#### Собственность субъектов Российской Федерации

Полное фирменное наименование: Государственное автономное учреждение Ростовской области "Фонд имущества Ростовской области"

Место нахождения: Ростовская обл., г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **0,00000014** 

#### Собственность субъектов Российской Федерации

Полное фирменное наименование: Финансовое управление администрации Оренбургской обл.

Место нахождения: Оренбургская обл., г. Оренбург, ул. Советская, 54

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **0,0000016** 

#### Муниципальная собственность

Полное фирменное наименование: *МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СМЕШАННОГО ТИПА ДЕТСКИЙ ДОМ* 

Место нахождения: Приморский край, г. Партизанск, ул. Чкалова, 32

Размер доли уставного (складочного) капитала (паевого фонда) эмитента, находящейся в государственной (федеральной, субъектов Российской Федерации), муниципальной собственности: **0,00000003** 

8.10. Сведения о представляемых ценных бумагах и эмитенте представляемых ценных бумаг, право собственности на которые удостоверяется российскими депозитарными расписками

Эмитент не является эмитентом представляемых ценных бумаг, право собственности на которые удостоверяется российскими депозитарными расписками